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ПЕРША ВИБОРЧА ПРОБА 
В НЮ ГЕМШІР 

Найвищий Суд за негайне принимання 

Манчестер, Ню Гсмшір. — 
13- ѓо березня відбуваються в 
стсйгі Ню Гемшір перші пра-
ваборн, які будуть першою 
виборчою пробою в цього-
річянх виборах. Сподівають-
ся, що зла погода слрвчн-
ннться до того, що мале чис-
до виборців братиме участь в 
цих праввборах, бо попе-
реднього дня падав густий 
сиіг, а в виборному дні пе-
редбачас Бюро погоди лег-
кні'і сніг і засипані снігом 
шляхи. На шляхах лежить 
сніг три стопи завглибшки, і 
тому гадають, що тільки 
100,000 виборців віддасть свої 
голоси, хоч в попередніх вн-
борах в 1952 році гол ос ува-
ли в правнборах 136,536 ви-
борців, Вибори почнуться в 
12-ій годнні вполудне і за-
кінчаться в 8-ій годині вве-
чорі. Від республіканців кая-
дндус президент Айзенгавер, 
а від демократів зголосив 
свою кандидатуру сенатор 
Естес Кіфовер. Республікан-
ці припускають, що виборці 
вписуватимуть і прізвище 
віце-презндевта, хоч партія і 
Президент ще не вирішили. 
хто мав бн бути кандидатом 

на це станозищо. Гадають, 
що Айзенгавер здобуде всіх 
14 делегатів. Хоч сенатор 
Кіфовер с єдиним демокра-
тнчним кандидатом, то бата-
то демократів с прнхнльнн-
ками іншого демократичного 
кандидата Адлея Е. Стівен-
сона. Принаймні 8 голосів 
вибираних делегатів ве с пев-
ні, за ким вони будуть го-
лосуватн на Крайовій Демо-
кратичній Номінаційній Кон-
венції в серпні в Шпќаго. — 
Сенатор Кіфовер вів пошире-
ву кампанію в цьому стей-
ті, відвідавши його три рази 
впродовж останніх сімох ти-
жнів. Він сподівасться, що 
добуде більшість делегатів 
цього стейту, і це буде вва-
жати свосю перемогою. Пра-
вибори в Ню Гемшір будуть 
пробою сил між двома демо-
кратичннми кандидатами на 
президента — Адлейом Е. 
Сгівенсоном і сенатором Ес-
тесом Кіфовсром. Стівенсон 
не зголосив своѓї кандидату-
рв 8 цьому стейті, і його прн-
хильинки твердять, що бу-
хильиики твердять, що бу-
дуть вважати великою пере-
могою, коли їм вдасться здо-
бутн хоч два-три делегати. 

`Непорозуміння між демократами в зв'язку 
зі скасуванням сегрегації t 

Вашингтон. — Три роки іс 
нувало перемир'я між демо-
кратамн в справі громадянсь-
кнх прав, але його тепер зір-
вали південні сенатори й кон-
ґресменн, вносячи до Конгре-
су Деклярацію Констнтуцій-
внх Засад або Маніфест, 
який грозить розбиттям Де-
мократнчної партії, і то саме 
перед виборами. Цю Декля-
рацію підписали 19 сенаторів 
і 7† конгресменів, і в ній за-
явяли, щ'о „всіми законними 
засобами" поборюватимуть рі-
шеняя-Найвищого Суду ЗДА 
про скасування - окремих 
шкіл для- кольорового насе-
лендя. Ще чотири дальші 
члени Конгресу підписали цю 

Деклярацію і тепер за неї 
стоїть 100 членів Конгресу. 
Між новопідписаними члена-
ми Конгресу с два демократи 
і два республіканці. Оголо-
шснкл ДеклярапДІ в обох па-
латах Конгресу відразу від-
новнло непорозуміння між 
ПІВДСІ̀НКМЙ і північними де-
'мократами в справі громадян-
ських прав. Це непорозумін-
ня досі злагіднювали демо-
кратичні провідники в Сенаті 
і Палаті Репрезентантів сена 
-ор Линдон В. Джаисон 

конгресмен Сем Рейберн, спі 
кер цісі Палати. В Палаті 
Репрезентантів відчитав Ма 
Нїфест конгресмен Говард В 
Смит, а в Сенаті сенатор Вол 
тер Ф. Джордж. 

Форд признається до збірки на виборчий 
фонд Айзенгавера 

Вашингтон. — Генрі Форд, 
другий, зізнавав перед Сс-
натською Торговельною Під-
коиісісю І признався, що о-
собвсто підтримував справу 
збірок на виборчий фонд прс-
зидента Айзенгавера в 1952 
році від своїх продавців авт. 
Але він заперечив, щоб в я-
кийнебудь спосіб виступав 
проти своїх продавців, які 
нічого не дали на цей фонд. 
Форд заявив, що справою тієї 
збірки займався його асис-
тент. Демократичний сенатор 
А. С. Майќ Монроні заявив, 
що ту збірку фондів можна 

назвати примусом, бо про-
давці авт були змушені да-
вати гроші, щоб дістати ав-
та на продаж. Два рсспублі-
канські сенатори, Чарлз Е. 
Потѓер і Фрідерік Дж. Псин, 
дтнрдили, що в цьому вппад-
ку не було - жадного виму-
шсння. Сенатор Монроні обі-
цпв покликати свідків, які 
твердили, що в цьому внпад-
вимушеннл. Форд заявив, що 
не було жадного натиску під 
час збірок на виборчий фонд, 
на який його компанія не 
давала власних фондів, і що 
цісю справою займався тіль-
ки його асистент. 

І АМЕРИЦІ 
9 4влтхедфІйцма скавтн ви-

сладя три дерева „Френкліна 
для університету в Гірошімі. 
який відзначив 250-рІччя з дня 
народження славного амсрнкаи-
ця Бенджсміка Френкліна. Ці 
дерева мають пригадати япон-
цям, що ця людина працювала 
ДЛЯ СВІТОВОГО МИРУ' 

# Департамент рільництва 
повідомляє, шо в 1955 р. фарме-
ри продали урядові 316 мільйо-
яів бушлів пшеи'иці. а в 1954 ро-
ці здали до урядових складі Р 
425 мільйоні а 

9 Аеаетемт секретаря Вілого 
Дому Меррі Сн'айдер заявив, 
що тепер президент Айзенгавер 
більше працює, як перед неду-
гою, хоч також більше відпочи-
вас,'обмежуючи сарі товариські 
обов'язки. 

ф Директор Американського 
Товариства для ` Поборювання 
Пістряка д-р В. К. Геимонд по-
кннув курити цигарки і курить 
люльку, бо між курцями цига-
рок буває захворінь на пістряка 
легенів в десять разів більше, 
як між курцями люльки. Давні-
ше д-р Геммонд викурював що-
пшш чотири пачки цигарок. 

# З Фінікѓу в Арізоні пові-
домляють, що бувший російсь-
кнй князь Алсксг.й Роиаиоп 
розвівся зі своєю четвертою 
жінкою Варварою Фідлер Роми 
вов. . сестрою голлівудського 
журналіста Джіммі Фідлера 

9 АоґеяткнсьіаЛ уряд скон-
фіск`"'вав акти і̂а JTT-ox підпрн-

Вашингтон. 
Суд ЗДА одноголосно вирі-
швв, що стейтоаі універснте-
ти мусять негайно приймати 
кольорових студентів на нав-
чаннл, якщо тілЬкн вони ма-
ють потрібні кваліфікації до 
студій в каледжах і універси-
тетах. Це рішення вндав Най-
внщий Суд ЗДА тому, що 
Найвищий Суд стейту Флори-
да дозволив відкласти прнй-
няття 4 8-річного 'кольорового 
студента В. Д. Повкінса. по-
ки окремий комісар не прові-
рнть, чи прийняття Говкінса 
до Флоридського університе-

нольорових студентів 
Найвищий ту, в якому досі навчалися 

тільки білі студенти, „не 
спричинить публічних заво-
рушень". Найвищий Суд ЗДА 
стоїть на становищі, що про 
прийняття студента рішас йо-
го научна кваліфікація, і то-
му, якщо вона існує, школа 
мусить негайно прийняти 
кандидата на студента. Най-
вищнй Суд ЗДА в 1954 році 
скасував окремі публічні 
школи для кольорових дітей, 
а минулого тижня це скасу- , 
вання поширив і на каледжі 
і університети, які користа-
ють із фондів, що походять Із 
вплачених податків. 

Алабамський університет звільнив провідника 
протинегритянських заворушень 

Тусісалюза, Алабама. - - А-
лабамський університет ви-
кинув студента Ліонарда 
Вилсона за те, що організу-
вав заворушення проти сдн-
иої негритянської студентки 
Отсрін Люсі, яка студіювала 
в цьомму університеті. Крім 
того припинено навчання чо-
тирьох інших білих студентів, 
і заряджено дисциплінарне 
слідство проти 25-ох. Три 
студенти, проти яких веде 
слідство університетська вла-
да, самі покинули Алабам-
ськнй університет, і їх не 

приймуть ДО Т1С1 високої шко-
ЛН, хібащо виправдалися б г 
слідстві. Ви кип он иі! студент 
Внлсон гостро атакував пре-
зндента університету, заки-
даючи йому брак гідностн й 
чесности. Вилсона викинено 
за те саме, що Й негрнтян-
ську студентку Люсі, яка та-
кож образила університетську 
владу, закидаючи їй, що воно 
організувала протинегрнтян-
ську дсмонстррацію. Внлсон 
заявив, що піде студіювати 
в університеті в тому стейті. 
який краще розуміє Його ста-
новнще. 

ЗДА конфіскують румунське золото 
Вашннгтон. — Американ-

ський уряд вирішив скоифіс-
кувалн румунське золото вар-
тости 13,000,000 долярів, з 
к а п і т а лів заморожених у 
ЗДА в роках Другої Світо-
вої Війни 1940-1945. Сконфі-
сковано це золото, щоб по-
крити ним американські пре-
тенсії до Румунії. -Допарта-. 
мент слраведлявости подав 
до відома, що найближчим 
часом будуть сконфісковані 
ще запаси золота вартості! 
11,750,000 долярів. здепоно-
вані у ЗДА Румунією, Угор-
щнною і Болгарією. Все це 

Англія і Франція виступлять із спільним 
пляном роззброєння 

Лондон— Вислідом неділь-
них нарад англійського пре-
м'сра їдена і французького 
прем'єра Молле с рішення 
зголосити спільний англійсь-
ко - французький плян роз-
збросннл, який — як виходить 
з газетних повідомлень — не 
покривався би цілком із аме-
риканськнм пляном. Проте, 
Ідей мав запевнити американ-
ського амбасадора Алдріча. 
що Англія не погодиться на 
ніякий плян роззброєння. 
який ие брав би під увагу од-
Ночасної з роззброєнням дій-
еної і повної контролі роззбро-
сння. Деталі домовлення в цій 
оправі їдена з Молле були 

вже обговорювані на конфе-
ренції між англійським деле-
ґатом в Підкомісії Об'єднаних 
Націй для справ роззброєння 
міністром Наттінґом та спеці-
яльним уповноваженим прези-
дента Айзенгавера для справ 
роззброєнню! — Гарольдом 
Стасссном. який для цієї цілі 
прибув до Лондону. Названа 
Підкомісія, в якій засідають 
ще репезснтанти Франції, Со-
встів і Канади, збереться зно-
ву в Лондоні з початком квіт-
нл ц. р. Зрештою, наприкінці 
недільних розмов їдена і Мол-
ле видано коротке лопідомлсн-
нл, яке стверджує „сердечний 
і одвертай" характер їхніх на-
рад. 

З ґалерії Третякова зникли портрети Сталіна 
Москва. Американські 

у ч а с н и к и делегації про-
гестантськнх церков, відвіду-
очн найбільший совстський 
музей мистецтва, т.зв. гале` 
Дю Третякова у Москві, мали 
шоѓу встановити, що із стін 
оозннкали портрети Сталіна 
І образи, на яких він був го-
аовним героєм. Американ-
'{анські журналісти, які су-
проводжали учасників деле-
гйції, ствердили, що ще не-
іаано було виставлених у 
ґалерії около 25 портретів 
Сталіна, з яких не залишив-
-ія тепер ні один. Залишили-
Щ тільки численні портрети 
Леніна. Протестантських до-
стойяиків вітав у Москві со-
вотськнй митрополит Ніко-
лай, який пропонував їм від-
відатн Таллін (столицю Есто-
щі) і Київ (столицю Украї-

ни). Провідник делегації д-р 
Влек мас відбути окрему кон-
ференцію з совстськвм па-
тріярхом Алсксссм. 

Болеслав Бєрут, про-
відник польських ко-

муністів, помер 
у Москві 

Варшавська радіовисильня 
повідомила у вівторок рано, 
13-го березня, що попередньо-
го дня помер у Москві перший 
секретар польської комуніс-
тнчної партії та головний ви-
служник Москви в перетво-
ренні Польщі в совстського 
сателіта, Болеслав Бсрут. Вс-
рут мав померти внаслідок ін-
флюенци. на яку захворів 
кілька днів тому. Він мав 64 

не покриття американських 
претенсій до згаданих дер-
жав, які сягають 125,000,000 
долярів. Переведено цю кон-
фіскату золота на підставі 
спеціяльного акту, що Його 
схвалив американський Коя-
грсс минулого року після 
того, як уряди згаданих дер-
мсав відмовилися тілатити А- і іЬліра. 
мернці належні Ш І заґараи- рабських держав — король на годин щоденно від вівтір-
товані мировим договором су-1 СавдІ АрабіІ Савд, нрем'ср -
ми. Болгарія, Румунія і Угор- ^ 
щина належали під час вій-

Три арабські держави домовились проти 
Ізраїлю 

Голови трьох a-j ВІЙСЬКОВИМИ гПсфамя, по кіль-

нн до ворожих держав і їх 
державне майно і капітали 
їхніх громадян у ЗДА були 

золото буде вжите на частин-1 забльоковані. 

ЗДА запропонували Японії новий 
господарський пакт 

Токіо. — З'сдннені Дсржа-
ви запропонували Японії ро-
лю наче посередника в по-
стачанні для малорозвннених 
країн Азії машин і різних 
фабричних виробів. ЗДА го-
тові постачати Японії великі 
кількості харчів із власних 
запасів, головно накопичених 

в американських складах хлі-
боробських надвишок. Японія 
платила б за ті продукти 
японською валютою, а за ті 
гроші ЗДА замовляли б в 
Японії фабрикати, призначе-
ні для різних азійських кра-
їн у формі американської до-
помоги. 

Бувший през. Труман повідомив про 
заручини своєї доньки 

Кензас Ситі. Мо. — Бувший відбудеться в квітні. 

смств 1 приватних осіб, які були 
пов'язані з бувшим диктатором 
Хўаном Д. Пероном. 

ф В ЛеиокеІ, Массачусетс. 
згорів дім отців Єзуїтів, вартос-
ти 1,300.000 доларів. В пожежі 
згинули три отці і один брат. В 
цьому домі був приміщений но-
віціят оо. Єзуїтів. 

ф Недалеко Лайоигу в стейті 
Кензас під час зудару двох авт 
згинуло п'ять осіб, а сім було 
поранено. 

Џ На озері С у н І р І о р коло 
стейту Висконсін утворився та-
кпй грубна лід, що три рибаль-
ські човни не могли добитись до 
берега. На цих човиах було 
шість рибалок. 

9 Приятелі асистента сскрс-
таря оборони Роберта Тріп Рос-
са заявили, що він готов кандн-
дувати на сенатора зі стейту 
Ню Иорк, щоб перемогти демо-
кратичного сенатора Гсрберта 
Г. Лімсна. 

% Сенатор Чарлз Е. IIотѓер 
домагається, щоб Сенатська 
Торговельна Комісія дослідила, 
чи дійсно деякі комуністичні 
країни на пачках з америкаись-
кою харчовою допомогою міня-
ють букви „ЗДА" на „СССР". 

Џ Шестнтнжнева дівчинка 
рря`о'внла життя своїй родині 
в Нагсав, Н. И. Вона почала 
плакати 1 збудила батьків та 
брата, коли повінь почала за-
грожувати домові, в якому вони 
слали.. .__. 

президент Геррі С. Труман на 
пресовій конференції повідо-
мив журналістів про зарі'чний 
свосї єдиної доньки з асистен-
том закордонного редактора 
„Ню Иорк Таймеў" Б- Кліфто-
ном Деніелсом. Панна Марга-
рет Труман мас 32 роки, а ре-
дактор Деніелс — 43. Пара 
заручених прибула до Ню 
Иорку після гостини в бать-
ків Даніелса в Зубулоні. ПІв-
нічна Каролайна. Бувший 
президент заявив, що весілля 

Преса 
багато разів писала про те, 
що панна Трі"ман мала вихо-
дити заміж, але ті вістки не 
справджувалися. Недавно чн-
сописи згадували губернато-
ра стейту Ню Джерзі Робер-
та Б. Майнера, як майбутньо-
го нареченого панни Труман. 
але і та вістка була неправ-
дива. Деніелс пізнав панну 
Труман ще в листопаді 1955 
року, і вони заручилися в січ-
ні, про що офіційно повідомив 
батько нареченої аж тепер. 

Єгипту Гамаль Нассер і пре 
зндент Сирії Шуќлі аль-Ку-
ватлі підписали договір про 
об'єднання „оборонних сил 
проти небезпек сіоністичної 
агресії". Водночас, у спільній 
заяві ці три державні мужі 
підтвердили свою „невтраль-
ність" у відношенні до холод-
ної війни, яка ведеться між 
Сходом і Заходом та висло-
внлись проти Багдадського 
пакту, очолюваного Англією 
і Туреччиною, дармащо не 
назвали його за іменем. На-
зпані найвищі репрезентанти 
Єгипту, Савді Аравії і Сирії 
радили, разом із своїми мініс-
трами закордонних справ та 

ГРЕЦІЯ ПРОСИТЬ ЗДА 
ПОСЕРЕДНИЧАТИ 
В СПРАВІ КИПРУ 

УРЯДУЮЧИИ ЗАСТУПНИК ДЕРЖАВНОГО СЕКРЕ-
ТАРЯ ШТЕРВЕИИОВАВ В АНГЛШСЬКОГО АМБА-

САДОРА У СПРАВІ ПОЛІТИКИ Н А КИПРІ 
Атени. — Грецький прем'єр 

Константин Караманліс зая-
віга, що Греція дивиться на 
З'сдннені Держави, щоб вони 
допомогли здобути корисну 
розв'язку у справі Кипру. По-
ки проблема Кипру неполад-
нана, так довго комунізм за-
лншасться реальною вебезпе-
кою, бо тільки вів корнстас з 
цього епору — казав далі 
грецький прем'єр. З'сдннені 
Держави — продовжував він 
— повинні ставитись неґатив-
но до англійської ПОЛІТИКИ; 
яка забороняє грецькому ня-
родові на Кнпрі визначити 
свою долю, бо „традиційною 
політикою Америки є свобода 
і демократія". Грецький міні-
стер закордонних справ Спі-
рос Теотокіс признав, що 
грецький уряд звернувся до 
американського уряду з про-
ською перейняти на себе по-
середннцтво у справі конфлік-
ту Греції з Англією за Кипр. 
при чому грецька нота звер-
нула увагу на „небезпеки, що 
їх викликали події на Кнпрі". 
Грецький амбасадор у Лондо-
ні, Базіль Мострас, відклнка-
ннй до Атен на знак протесту 
проти англійської політики на 
Кнпрі, дармащо той грецький 
дипломат належить до най-1 від англійської політики на 
більших приятелів Англії і ие-1 Кннрі. 
ребував у Лондоні весь час за 1 Державний підсекретар Лі-
другої світової війни, коли ' вінґстон Мерчант (державний 
Греція була окупована німця-1 секретар Доллес знаходиться 

1 ми. Тим часом на самому Кип-1 в подорожі по Далекому Схо-
рі панўе далі генеральияй і ді) мав- жздгагу- уатппггву"^ atk 
страйк, якому не пдвинуютьсл І глійськии амбасадором . Мей-
тільки турецькі купці й уря-1 кісом на тему Кипру. Хоч амс-
довці. Зрештою, відкриті тіль-1 рнканськнй уряд І весь амери-
кн крамниці з харчами. Рух І каиський політичний світ бў-. 

Архиспнскоп Макарій 
прстідшік кшірсмсих греків 

ќа б ц. м. Вони признали, що 
ціла низка інших постанов, 
що вони їх прийняли, зали-
шилась тайною і не ввійшла, Н? П о р п S ВС, РОбСТІІ' з в я з а " л я очевидячки дуже, прикро 
до оприлюдненої спільної за- Г' 3 а н г л 1 " с ь к о ю леѓўнською заскочені вісткою про зірван-
явн. Підписаний тепер дого- ' м

!
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г
 H a Кипрі. ня переговорів поміж аяглій-

вір по суті не змінює в НІЧОМУ "'.'"' б . у д о в а н о .в о ї с е Р. е д н ь о - ськии урядом і грецьким ар-
східньоі головної кватнри в м. хнспнскопом Макарісм ситуацію, бо Єгипет і Сн-

рія мали вже політнчно-вій-
ськовий союз і їх три армії 
були вже підпорядковані го-
ловному командуванню сги-
петського генерала. Проте 
теперішні наради і їх внслід 
скріпили цей їхній союз, у-
точннли всі його деталі та 
збільшили авторитет сгнпет-
ського прем'єра Насссра, що 
мас амбіцію б^н лідером ці-
лого арабського світу. 

Індонезійці вітали тепло Доллеса, — 
демонструвала тільки група комуністів 

МЛРҐАРКТ ТРУМАН ТЛ П НАРБЧЕІШП 

Якарта (Індонезія). — Ін 
донезійські офіційні чинники 
та населення вітали тепло 
державного секретаря ЗДА, 
Джана Фостера Доллеса, що 
прибув до Якарти з Цейлону. 
Індонезія — це нейтральна 
азійська держава, в якій :;о-
муністн відграють досить ве-
лнку ролю і мають багато 
прихильників серед населен-
нл. Все ж таки вороже став-
лення комуністів до відвідин 
Доллеса виявилося тільки у 
нападах комуністичних га-
зст на Доллеса і на амсрн-
канську політику і невеликій 
іемонстріщії, Що її влаштупа-
ла на лстовищі групка кому-
ністичнях студентів, які ви-

ста вітали дружньо Доллеса 
коли він переїздив з летови-
ща до резиденції уряду. Пер-
шу розмову відбув Доллес із 
президентом Індонезії Сукар-
но, заявляючи йому, що Злу-
чені Держави ставляться з 
великою увагою до поглнб-
лення і поширення націо-
нальних аспіраціЃї нових су-
веренних держав світу і що 
американська політика не 
завжди погоджусться з полі-
тикою інших держав у трак-
туванні таких чн інших важ-
ливнх проблем цих країн. — 
Доллес передав під час іюз-
мовн президентові Сукарнові 
офіційне запрошення від прс-
зидснта Айзсигапсра відвіда-

Епіскопі на Кипрі, — припн-
нені у зв'язку зі страйком 
грецьких робітників. На Кипр 
лрнбув на місце арештовано-
ѓо і вивезеного архнспнскопа 
Макаріл — митрополит Анті-
мос з Лярнаки. Тому, що ар-
хнспископськнй палац зайня-
твй англійським військом, мн-
трополит Антімос замешкав у 
манастнрі за одну милю від 
столиці Кипру, Нікозії. Він 
скликав пресову конфсрсн-
цію, на якій м. ін залвив. ніо 
неможливо створити самоуп-
равннй уряд на Кипрі без по-
псреднього випущення на во-
лю архнспнскопа Макаріл та 
його співпраці. Він назвав ви-
всзення Макаріл „сумною не-
сподіванкою і ударом проти 
цілої Христової Церкви та де-
мократнчного духа нашого 
сторіччя". Припинення тсро-
рнстнчної акції на Кипрі. за-
явив він, залежить виключно 

хнспископом Макарісм на 
Кипрі і про арештуваяня та 
вивезення архнспнскопа, про-
те дернгавний департамент не 
висловився в справі цього ос-
таинього англійського кроку. 
Зате, у ширшій заяві, що її по-
дав до відома пресовий рефе-
рент державного дспартамсн-
ту Лінколн Вант, висловлено 
переконання, що перервані 
англійсько - грецькі перегово-
рн будуть відновлені і справа 
Кипру буде полагоджена з ко-
рвстю для всіх заінтсрссова-
ннх сторін. Треба під цим ро-
зумітн — вказують амсрнкян-
ські коментарі — однаково 
справедливі національні аспі-
раціі кяпрськнх греків, як 
стратегічні інтереси НАТО у 
СХІДНІЙ частині Середземного 
моря, бережені англійською 
збройною силою, для якої 
Кипр, після втрати Суезько-
го обширу, є необхідною ба-
зою. 

прикували „Вертайся до ти Злучені Держави Лмерн-
ЗДЛ!" і „Геть із СЕАТО!" кн, на що Сўќарно дав свою 
Але прохожі на вулицях мі-1 повну згоду. 

Марґарет Труман та журналіст Кліфтон Деніелс, мол., 
снові етили у Ню Порќу представників преси, що вони за-

ручнлися І що в квітні в Індепенденс, Мо. відбудеться 
ІЯМ вінчшшя. 

Французький уряд дістав уповноваження 
в справі Альжиру 

Париж. — Французький Ідібною більшістю. Цю пере-
уряд прем'єра Ґю Молле від- могу урлд Молле завдячує 
ніс поважну перемогу на те-! сполученню політики „твер-
реиі парламенту, діставши і дої руки" у відношенні до 
від нього всі уповноваження, повстанців, що її домагалися 
шо їх він зажадав, при чому І праві кола, з політикою ре-
за урядовими внесками зал-і форм, що їх жадала лівиця. 
вилась величезна більшість J На підставі тих уповноважень 
послів. Закон про передачу велику свободу рухів дістас 
урядові генеральних уловно- j міністер для справ Альжяру 
важень прийнято 455 голоса-і Лякост, що урядўе в Альжи-
ми проти 76, при чому „за" j pi, однаково в ділянці восн-
голосували всі партії від ко- них операцій проти партиза-
муністіл аж до правих „неза-1 нів, як переведення великих 

В С В І Т І 

лежнях'', а „проти" тільки 48 
неофашистських „пужадис-
тів" і 28 інших послів із 
(крайньої правиці. Три інші 
закони, зв'язані з уповяова-
ШМЩЯЏШ, прннилто також по-

і коштовних СОЦІАЛЬНИХ і гос-
подарськнх рео)юрм. які бо-
дай частинно зрівняли б міс-
цевих арабів із правами 
французьких кo.̂ oнî `тiв і ад-
мішстраторів. 

О Гені-рал Глобб, що його і.ч-
роль Порданіі Гуссейн днмісіо-
нував з становища коиандаита 
Арабськог'о Легіону, дістав від 
королеви Єлисавсти найвищий 
англійський ордси ‚.Підв'язки". 
— Він оприлюднив, як виглпда-
ло те його димісіонування. 20-
річний кораль Ѓ`уссойн скликав 
міністрів, поклав на стіл картку 
з днмісісю Ґлобба, зажадав пи-
конаннп свого наказу І вийшов. 
Йорданський ѓтрим'ер і міністер 
о б о р о н и не МОГЛИ ДИВИТИСЬ 
Ґлоббові в очі, коли поиідомлл-
лн його про ДНМІСІІО. ГлсЧ5б ЖНН 
в Аммані, столиці Йордані{, 26 
років. 

9 Булгаяін, підносячи келіх 
з 'вином „Мартіні" в честь дан-
ського прем'єра Гансена в дан-
ському поіольстві у Москві, 
славив президента Айзснгаве-
ра, який, мовляв, під час инну-
лорічноі Женевської конферсн-
цй „відкрив дорогу Мартіні". З 
Вашингтону не дали ніякого і.о-
ментаря до цього „співіснуваль-
ного" вислову БулГанІна, лише 
часописи запевнянѓѓь, що Д. Д. 
Айзенгавер ніколи не п'с внна 
Мартіні. На прийнятті в Москві 
БулЃаній, Молотов, Гаясеи 1 
данський міністер освіти 24 ра-
зи підводилися з місць внпина-
ючи келіхи їм. і. за „приязнь 
совстських комуністів і чеських 
соціял - демократів") з шампа-
ном або ..Мартіні". 

9 Совстськігя С'онм втратив 
у другій світовій війні коло 40 

200 мільйонів осіб, себто на 
яких 20 мільйонів менше, ніж 
звичайно говориться про люд-
ність СССР — твердить Гнрри-
сон Селсбері, який віл „Н. И. 
Таймеў" довгі роки працював ш 
Совстському Союзі. 

9 На шннгунському процесі, 
що відбувасться тепер у Пари-
жі в зв'язку зі зраджуванням 
таємниць Ради Оборони (тасм-
Ш :шіти з індо-кнтайського 
фронту і г.омуністам, один з 
оскаржених твердив, що тотож-
нп лвідомлсння одержав не 
тільки один комуни: ПІЧНИЙ по-
СОЛ, але Й кол. прем'єр Меидес-
Франс Цей останній назвав це 
наклепом І зажадав псрсслу-
хашіл його на суді. 

9 У Римі, засновано перший 
у світі „очний банк" для фі-
нані ування операцій переса-
джування очей сліпни, дарма-
що в Італії закон не дозволяє 
виймати в небіжчиків очей. Ба-
гаті особи й фінансові установи 
утворили основний фонд цього 
нового банку під враженням 
успішного пересадження очей 
духовннка Дон Карльо ГноккІ, 
який перед свосю смертю запи-
сав їх двом сліпим дівчинкам. 
Одна з них уже добре бачить, а 
друга с на шляху видужання. 

9 Плесо Думаю грізно підні-
маі.тьсл. погрожуючи повінню. 
Минулого року на весні повінь 
Дунаю залила великі обшнри 
приляілих до ньог̀ о країн. Ма-

мільйонів нагетіння На 1 січня царське яетунетво ооотзяваа 
ц. р. було в СССР не більше як' бомбнмя -льодові затори на' рн$, 
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V РИЧАРД НІКСОН 

ЗАВЖДИ АКТУАЛЬНА ПРОБЛЕМА 
Політична Рада ЎЌКомітету поступила правильно, коли 

на своїх нарадах минулої суботи окремо зайнялась „пнган-
ням Ялти", себто питанням одного із найбільш суперечних 
в історії політичних домовлень, яке заторќўе також і Укра-
Іну, головно одну з її найістотніших проблем — соборність. 

Насамперед треба підкреслити, що ‚‚Ялта" — як звикли 
коротко називати домоьленкя в цьому кримському місті 
„трьох найбільших": президента ЗДА Франкліна Д. Руз-
велта, прем'єра Британії Вннстона Черчила і диктатора СС-
СР Йосипа Сталіна в лютом`у 1945-го року — належить до 
тих сумних подій, які у великій мірі відповідальні за біль-
шість воєнних катастроф та історичних трагедій. Там бо, 
ж Ялті, обговорювано й вирішувано долю поодиноких на-
родів не тільки без участи тих народів, але й не питаючи 
їхньої думки та не турбуючись їхньою долею. Проти такої 
поведінки сильних цього світу треба якнайрішучіше засте-
реѓтнсь, без уваги на те, що одне чи друге таке вирішення 
може бути цілком справедливе і оправдане. Бо, наприклад, 
не може бути жадного сумніву, що домовленість у Ялті ґо-
лів двох західних великодержав про прилучення західньо-
українських земель до їх наддніпрянського материка, с істо-
рнчною, географічною, культурною та якою хто хоче спра-
ведлнвістю і саме по собі відповідає абсолютним бажанням 
і волі українського народу. Це, до речі, ствердив опісля в 
англійському парляменті тодішній бритійський міністер за-
кордонних справ, а тепер прем'єр Антоні Ід єн. Але це не 
змінює факту, що в цьому одному випадку виразником волі 
і бажання українського народу був найбільший його кат і 
гнобитель Сталін, який керувався своїми імперіалістичними 
щдюш і намагався в такий спосіб дістати під свою днкта-
торсько-терорнстячну владу також і ту частину української 
землі, де між двома війнами все ж таки могла дещо сво-
бідніше розвиватись українська духовість, хоч і в обстави-
нах Іншої, польської неволі. 

Це — тільки однн із прикладів багатьох суперечностей 
Ялти. Тому то цілком правильне було становище Політнч-
ноі Ради УКК, що Ялту, як таку, повинні українці оціню-
ватн як суперечну в багатьох відношеннях цілість, а не по 
поодиноких її фрагментах чи рішеннях. Приймати й внко-
рнстовуватн, як аргумент, домовлений в Ялті в справі За-
хідньоі України, ще не означає „визнавати" чи „не визна-
вати" Ялту, як таку. Це є справа першої ваги. Українці бо 
не брали в Ялті участи, і вони за неї не є відповідальні. А 
проте, це одне домовлений в Ялті, яке відноситься до при-
лучення західньо-українських земель до їх наддніпрянсько-
го материка і яке припадково відповідає історичній справед-
лнвості й політичній конечності, треба вважати міжнародним 
актом і його відповідно використати в українському інтересі. 

Під час дебатів над цією проблемою в Політичній Ра-
ді, як і досі в українськіЃї пресі та публіцистиці взагалі, не 
було поділу думок щодо цієї теми, хоч були різні погляди 
на можливості дальшого розвитку подій відносно ЗахідньоІ 
України. Одні диспутанти вважають, що справа у'країнської 
соборностн вже „майже перс рішена" фактичним станом, себ-
то обставиною, що, хоч Україна все ще поневолена, фор-
мально більшість її етнографічних земель вже об'єднані, що 
на тих землях український елемент становить уже безсум-
нівну більшість і що цей стан можна вже вважати за пере-
рішеяий і на випадок евентуальної війни та встановлення 
нового політичного ладу на тих обшнрах. Інші днскутантн 
звертали увагу на імперіялістичну метушню політичних емі-
грацій інших, ніж російських, сусідів України, зокрема по-
ляків і чехів, а також мадярів та румунів. Не можна забу-
вати й про ряд інших фактів, які посередньо віддзеркалю-
ють політичне становище Америки та інших країн. Тут у 
першу чергу треба мати на увазі факт, що в більшій або 
меншій мірі інспірованій урядовими впливами політиці та-
ких приватних американських агенцій, як Комітет „Вільна 
Европа" і Американський Комітет для визволення від боль-
шевнзму з їхніми радіо пи сильна ми, все ще визнається прин-
цнп європейського політичного стану з-перед 1939-го року 
і робиться виразну різницю між „властивим" Совстським 
Союзом з-перед другої світової війни і т. зв. сателітннми 
країнами, себто тим обширом, що попав під совстську вла-
ду після 1939-го року. Це — виразна пересторога проти того, 
що могло б заіснувати після повалення большевизму в 
Східній Бвропі. 

В результаті таких і подібних мірку'вань Політична Ра-
да винесла рекомендацію, щоб уже тепер приготовити й 
опублікувати відповідну документальну працю чи праці, які 
давали б історичне, географічне, етнографічне та політичне 
і міжнародно-правне підтвердження й обґрунтовання укра-
Інської соборности. Таку рекомендацію треба тільки прн-
вітати і докласти всіх зусиль, щоб її якнайшвидше здінсни-
тн, бо вона відноситься до основної і завжди актуальної не 
тільки української, але й міжнародної проблеми великої ваги. 

- 29 лютого ц. р. перестала 
бути актуальною справа рес-
публіканської кандидатури 
на прези'дента З'сдинених 
Держав в найближчих лисѓо-
падових виборах. Згода Д. Д. 
Айзенгавера к а н д и д у вати 
вдруге стала першорядною 
подією крайового і міжнарод-
иого значення, а вся аналіза 
президентської промо. н через 
радіо до народу, проголоше-
на в той день, і аргументи 
„про" і „копѓра" — це вже 
другорядні деталі виборчої 
кампанії. Зате зактуалізува-
лась справа кандидатури на 
віце-президента на реенублі-
канському списку. Сам пре-
зидент Айзеигавер збув це 
питання на прсеовій конфе-
ренції 29 ЛЮТОГО короткою 
заввагою, зміст якої такий, 
що поки він сим не дістав ще 
призначення від конвенції 
Республіканської партії, не 
лнчить йому говорити про 
кандидатуру свого заступни-
ка. Про теперішнього віце-
президента Рнчарда Піксона 
він висловився дуже похваль-
но, але нічого не сказав про 
нього, як про можливого кан-
дндата у листопадових внбо-
рах. З цієї поведінки Презн-
дента поквапна на сенсації 
преса прийшла була до вн-
сновку, що Д. Д. Айзенгавер 
„вирікся" Ричарда Піксона, 
звертається до неприхильних 
Ніксонові голосів з-посеред 
власної Республіканської пар-
тії і тому запропонує конвен-
ції іншого кандидата. 

Заява през. Айзенгавера на 
пресовій конфеернції 7 берез-
ня розвіяла ці комбінації і 
поставила справу в зовсім ін-
шому аспекті. Президент, ко-
ли його запитали, чи правди-
вими є поголоски, буцімто 
йому дораджують „відкнну-
тн" Рнчарда Піксона, як кан-
дидата на віце-президента і 
евентуально дати йому ста-
новище в новому уряді, від-
повів буквально таке: „Отож, 
поперше, обіцяю вам налев-
не: якщо хтось матиме зу-
хвалість прийти до мене й 
жадати від мене, щоб я „від-
кішув" когось, кого я так 
шаную, як віце-президента 
Піксона, то довкола моєї кан-
целярії зчиниться більший 
гамір, ані ж ви його досі 
могли зауважити. Подруге, я 

рнша на тій самій (виборчій) 
картці . . ." 

На цій підставі відпали 
комбінації, кого „хоче" чи 
„не хоче" Президент на свого 
заступника у найближчих ви-
борах, а прийнято, що — без-
сумнівно — самого Д. Д. Ай-
зенгавера виберуть на рес-
публіканській конвенції пар-
ѓіншім кандидатом через ак-
лямацію. Тому, що, за тра-
диційним звичаєм, конвенція 
вибирає кандидатом на віце-
президента того, кого пору-
час обраний висе кандидат нп 
президента, — в даному вн-
подку залежить виключно 
від Рнчарда Піксона, чн кан-
дндуватиме він знову, чи ні. 
Очевидно, що наведена заява 
Президента дуже скріпила 
авторитет Р. Ніксона і приту-
пнла вістря аргументів його 
противників. Ці останні ре-
крутуються головно з, таї: 
званих, ліберальних кол рез-
публіканської партії, які при-
знаючв, що Р. Ніксон надави 
чайно льояльно підтримував 
ліберальний курс політики 
Айзенгавера, вважають, про-
те, що „в душі" він залишив-
ся членом правого консерва-
тивного крнла республікан-
ської партії, очолюваного ра-
ніше поќ. сенатором Тефтом. 
а тепер його наступником на 
становищі лідера республі-
канської меншоети в Сенаті, 
сен. Новлендом. 

Але критичні голоси про 
особу Ричарда Мілгавса Нік-
сона ні в чому не поменшу-
ють факту, що він — індиві-
дуальність і людина, як ска-
зав Айзенгавер, світлої по-
літнчної будуччнпн. Він на-
родився 9 січня 1913 року на 
цитрусовій фармі свого баті,-
ка в Каліфорнії, отже мас те-
пер ледве 43 роки. Потім 
батько його переїхав в іншу 
місцевість у Каліфорнії, де 
мав Газолінову стацію і хар-
чову крамницю, а малин Рн-
чард помагав йому і ходив 
до школи. Він скінчив ќа-
ледж у м. Віттіср в Каліфор-
нії і правничий факультет в 
Дюк Університеті в Дернге-
мі в Норт Каролайиі, де у 1937 
році дістав правничий сту-
пінь. Адвокатував, потім був 
покликаний до військової 
служби у морській фльоті, де 

у фронтовій службі — до 

. Іќ. о ом и р С. Ортннський 

ПРОБА СИЛ У НІМЕЧЧИНІ 
Мюнхен. — Після зірвання 

коаліції Вільної демократнч-
ної партії (ФДП) з Хрнсти-
ннською демократією (ЦДУ) 
в Дюссельдорфі і розколі в 
ФДП, з нетерпеливістю очі-
кувано внсліду пврляментар-
ннх виборів в Баден-Вюртем-
бургу, що відбулися 4 берез-
ня 1956 р. 

Німецькі „прайміфн" 
в консерватнвно-християн-

еькій країні Федеративної 
Республіки Німеччина ' не 
принесли несподіванок, бо в 
загальному партії затримали 
дотеперішній стан посідання, 
а в деяких випадках незнач-
но його скріпили. І так. ЦДУ 
дістала 42,6% голосів (в 1952 
році — 36.0%). СПД — 28,9 
(28.0), ФДП — 16,6 (18.0), 
ІіГЕ (партія втікачів) — 6,2 
(6,3), КПД — 3,2 (4.4). По-
рівняно з 1952 р. (крайові 
вибори) ЦДУ збільшила чн-
сло мандатів, хоч не осягну-
ла рекордового внсліду з ви-
борів до боннського парля-
менту з осенн 1953 p., коли 
за неї віддали свої голоси 
52.4% голосуючих. В колах 
ЦДУ пояснюють спадок го-
лосів (порівняно з 1953 р.) 
таким фактом, що тоді в го-
лосуванні брало участь 81,8% 
управненнх до голосування, 
п цим разом фреквеиція осяг` 
нула тільки 71,3%. 

Подібно, як внслід амерн-
канськнх „праймери" не дає 
змоги передбачити остаточно-
го внсліду президентських 
виборів, так і вибори в Ба-

не збираюся "говорити віце- служився ступня ляйтенанта 
j і був нагороджений двома ор-
денами за хоробрість. У 1946 
році, мавши 33 роки, переміг 
демократичного кандидата у 
виборах до Конгресу в Калі-
форнійському днстрнкті, а че-
рез два роки після того був 
вибраний там знову. Пого 
ім'я вперше стало відомим у 
цілій країні, як особи, що ве-
ла переслуханий в Комісії 
для дослідження неамерикан-
.-ьких дій. Своєю впертістю 
ѓа вмілістю вивів на денне 
світло шпигунську аферу ви-
-окого урядовця Державного 
Департаменту Алжера Гісса 
і довів до двох проти нього 
судових процесів і до його 
засуду. У 1947 році Ніксон 
студіював для Конгресу ев-
ропейські економічні відносн-
нн. У 1950 році здобув, кош-
том демократів, сенатський 
мандат з Каліфорнії. Як віце-
президент, відбув наприкінці 
1953 рокУ 10-тнжневу подо-
рож „доброї волі" по азійсь-
ких країнах, а в лютому 
1955 року — 4-тнжневу подо-
рож по Південній Америці. 
Ці обидві подорожі, які робив 
він у супроводі своєї гарної й 
суспільно активної дружини 
Патриції („Пат". — вони на 

президентові, що саме він по 
винен робити з своєю влас-
ною майбутністю. Я сказав 
йому таке: вірю, що ви по-
винні бути одним із людей 
мабутностн Республіканської 
партії. Він молодий, енергій-
ний, здоровий і напевне глн-
боко поінформований про 
справи нашого уряду. І, ос-
кільки мені відомо, він глн-
боко відданий тим самим 
принципам уряду, як і я. 
Єдина річ. яку я просив його 
зробити, це — визначити со-
бі самому власний шлях і 
сказати, що він хотів бн ро-
бити. Я ніколи не пішов далі 
від цього." Коли присутні на 
тій конференції журналісти 
все ще натискали на Презн-
дента, щоб він уточнив свою 
позицію щодо кандидатури 
Ніксона, Президент, в очевн-
дячкн знетерпелнвленому то-
ні, відповів: „Я не дам себе 
загнати в кут, щоб відповісти, 
що я робитиму, на ѓіпотечний 
запнт, який мас п'ять „як-
що". І не думаю, щоб ви спо-
дівалисл від мене цього. Зате 
кажу: не ставлюся з крнти-
цизмом супроти віце-презн-
дента Ніксона ані як до лю-
дннн, ані як до мого співро-
бітннка, ані як мого това-(ють дві донечки), дали над 

звичайио позитивні практичні 
наслідки. Заплановану подо-
рож на Середній Схід прий-
шлось відложитн, коли у ве-
ресні минулого року захворів 
Президент, і Рнчард Ніксон 
мусів головувати на засідан-
нях уряду та Державної Ра-
дн Безпеки. Від часу недуги 
Президента він виконує й до-
сі всі ного репрезентаційні 
функції. 

Минулорічна недуга Прези-
дента і ного недавня заява, 
що коли тільки він не буде 
почувати себе в силах, то 
зречеться свого становища, 
змушус дивитися на респуб-
ліканського віце-президентаў 
найближчих виборах більше, 
ніж колннебудь, як на потен 
ціяльного президента. Ніксон 
безумовно мас кваліфікації, 
щоб ним бути. Але чути го-
лоси, що краще було б для 
нього, як потенціЯльного 
кандидата на президента, ко-
лн б він не був у двох ка-
денціях віце-президентом, а 
зайняв — на випадок перемо-
ги Айзенгавера — таке ста-
новнще в адміністрації, яке 
дало б йому більшу свободу 
рухів і можливість дати себе 
краще пізнати американсько-
му народові. Правда, 22-ий 
Додаток до Конституції забо-
ронлс тільки Президентові 
урядувати довше, як дві ка-
д єн ції, проте ця конституцій-
на заборона могла б — чи-
тасмо — пошкодити й Ніксо-
нові, якщо він у двох каден-
ціях урядував би, як віце-
президент. І тому, пору`ѓ із 
його прізвищем, чусмо тепер 
прізвища Томаса Дюї, Віль-
яма Новленда, мессачузетсь-
кого губернатора Гарпера, 
Гаролда Стассена. Але Лен 
Голл, діючий голова Респуб-
ліканської партії, улад жує 
вже віча, на яких пишаються 
два величезні портрети — 
Айзенгавера і Ніксона. 

ден-Вюртембургу дозволяють 
робити тільки загальні про-
гнозн, що можуть підпасти 
більшій чи меншій коректі, 
залежно від того, яка буде 
політична ситуація в день вн-
борів, який буде стан здоро-
в'я канцлера Адснауера І ін. 
Все ж уже сьогодні видно, що 
християнська демократія му-
сітиме добре попрацювати, 
щоб осягнути більшість в 
парляменті і запевнити собі 
змогу творити наступний фе-
деішльний уряд. До деякої 
міри несподіванкою є факт, 
що партія німецьких втікачів 
— БГЕ, здобула майже таке 
саме число голосів. Після ви-
ходу з неї міністрів Оберлен-
дера і Крафта виглядало, що 
її шанси на успіх прн наступ-
них виборах дуже змаліли, і 
навіть були погляди, що ця 
партія взагалі не мас місця в 
теперішній політичній кон-
стеляції республіки. Тим ча-
сом на прикладі виборів у 
Баден-Вюртембергу виявило-
ся, що солідарність втікачів 
з колишніх німецьких східніх 
країн с ще сильна, і що з 
цим фактором доведеться чи-
слитись. 

ФДП, що напередодні вибо-
рів пережила розкол і по-
стання групи Ойлера, також 
вийшла з виборів краще, як 
можна було сподіватися. 
Правда, вона втратила два 
мандати, але все ще є TJMJ-
тьою нанснльнішою групою 
країни і матиме вирішальний 
голос при формуванні евен-
туальної коаліції. З цього 
факту ЦДУ вже починає ро-
бнти висновки, і останніми 
днями помітне відпруження 
між ЦДУ і ФДП, а збоку 
канцлера була зроблена зая-
ва, що він і далі бажав бн 
договоритися з опозиційним 
крилом цієї партії. З другого 
боку помітне зближення між 
ЦДУ і СПД, так що не ви-
ключено, що Баден-Вюртем-
берґ матиме коаліційний уряд 
цих двох партій. 

З'ясована вгорі ситуація с 
не лише віддзеркаленням від-
носин в одній країні, але й 
відповідає загальній конфігу-
іищїї сил республіки, і буде 
вихідною базою для парля-
ментарних виборів 1957 р. ѓа 
коаліційних можливостей пі-
сля них. 

У говєтських кліщах 
Передвиборча кампанія у 

Баден-Вюртембергу зацікави 
ла московський уряд, що, 
взявши за притоку промову 
канцлера в Штуттґарті, на-
кинувся в „ІзвсстІях" від 22 
лютого 1956 р. на нього і на 
міністра закордонних справ 
фон Брентано, мовляв, Аде-
науер не дотримує даного в 
Москві слова про иормаліза-
цію німецько-совстських сто-
сунків, а своїм твердженням 
в столиці Швабії про продов-
жування „холодної війни" 
створює фальшиву атмосфе-
ру, обраховану на здобуття 
своєю партією голосів. Далі 
говориться, що шлях ворма-
лізації німецько-совстських 
відносин веде через уклацен-
ня між обома країнами торго-
вельного договору і нав'язан-
ня господарських взаємин, 
яких з політичних моментів 
не бажає боннський уряд, хоч 
хочуть цього „численні пред-
ставники з а х і дньонімецької 
індустрії та купці". У цей 
спосіб вперше від иав'язання 
дипломатичних стосунків між 
Бонном і Москвою Совстн ио-
клнкаються на німецьку іи-

Ярослав Курдидик 

ЗНАЧЕННЯ „ТРЕТЬОЇ СИЛИ" 
У МАЙБУТНЬОМУ ЗУДАРІ 

Коли перечитувати фахові виправдало .себе, 
журнали ЗДА, які дуже доб-
ре'віддзеркалюють думки, що 
нуртують на Заході, можна 
зауважити дуже характерис-
тнчне явище — поглиблення 
у розгляді й трактуванні т. 
зв. „третьої сили". Під цим 
виразом слід розуміти чиннн-
ки, що у вирішальній стадії 
кожної війни відіграють не 
менше важливу ролю, як два 
інші основні фактори — мі-
літарннй потенціал і ного 
стратегічне застосування. 

Очевидно, що ніякий хоч 
бн і найбільш здібний та та-
лановитий мілітарний провід 
не спроможний обчислити 
точно фактоРИ економічного, 
чи силового потенціалу, які 
можуть запевнити перемогу, 
особливо в таких випадках, 
коли противник іюзпоряджас 
приблизно таким самим по-
тенціялом. Усі ці питання не-
звичайно складні, і для пере-
січної людини, яка уявляє 
собі, що війна — це тільки 
стрілянина у наступах і від-
ступах, навіть незрозумілі. 

На основі джерел, що залн-
шилися після першої світової 
війни, виходить, що у такій 
формі, як вона була ведена, 
можна було робити приблизні 
висновки щодо її внсліду, 
враховуючи у той балянс мі-
літарну й економічну міць 
кожної з-поміж воюючих дер-
жав зокрема. Те, що спрнчи-
ннло найбільші відхилення у 
тодішньому передбаченні — 
це було неврахування т. зв. 
‚третьої сили", точніше чнн-
ників політичної натури, які 
склалися однаково на пораз-
ку обидвох воюючих сторін і 
вндвигнули відродження та 
постання цілої низки иовігх 
держав, В тому числі н нашої 
батьківщини. Як виходить, 
непідготованість, з одного бо-
ку, та невраховування таких 
можливостей, з другого, були 
причиною розвалу старих 
державних організмів. У док-
тринах того часу бралося до 
уваги, як вирішні фактори у 
веденні війни, не політичні, а 
самі тільки мілітарні та еко-
номічні дані. 

Відоме прислів'я „на Ііо-
милках люди вчаться" — не 

дустрію, як на свого партне-
ра, і прикидаються оборонця-
мн його інтересів. Ця гра 
властиво нікого не заскакує, 
бо не від сьогодні відомо, що 
в тій же індустрії є кола, які 
задивлсні на сальда своїх 
фірм і живуть галюцинація-
мн про великий „Русслянд-
ґешефт". 

Коли пригадаємо собі події 
останніх місяців на німецько-
совстському відтинку, то по-
бачимо, якими різними спо-
собами намагаються Совстн 
утруднити ситуацію боннсь-
кому урядові. Ця совстська 
офензнва почалася 1 грудня 
1955 року відомою статтею 
Пралі.мінова в „Ізвсстіях", в 
якій закинено урядові Аде-
науера, що він „сваволею і 
насильством" затримує на те-
риторії ФНР емігрантів. Що 
акція ця ще далеко не закін-
чена, підтверджу'ють найнові-
ші інформації з Бонну, згідно 
з якими совстська амбасада 
зажадала від німців сппску і 
адрес емігрантів, що перебу-
вають в Західній Німеччині. 
Сталося це через кілька днів 
після того, як представник 
Німецького Червоного Хреста 

(Закінчення на crop. 3-ій) 
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І ПАНАС СЛАСТЮН — П Е Р П Ш П ІЛЮСТРАТОР 
ШЕВЧЕНКА 

Українські літерат}фно-публіцнстнчні кола тепло вітали по-
яву ілюстрацій Сластіона, підносячи їх мистецькі якості та на-
ціональне значення;1 російська ж преса, зустріла їх вороже;" 
так само й польська в Галичині. Який інтерес викликала ця 
праця мистця серед українського загалу, і якою популярністю 
втішається вона аж до цього часу, бачимо з того, що ні одні 
ілюстрації до Шевченка не були перевидані стільки разів, як 
ілюстрації Сластіона: 1898 року в Коломиї з'являється друге 
видання „Гайдамаків";7 1919 р. — трете видання, теж в Коло-
миї,в 1939 р. четверте, совстське, в російському перекладі;'' 1947 

sB. Горлеико, „Кісвек. Старина" 18R6; Д. Мордовець, „Новостн" і „Заря", 
1885; Іван Франко. „Зоря" 1886; ІЗ. Грінченко, „Зеркало" 1892. 

' „Кіевлянинь". 1885, 1886. 
т Гайдамаки. Поема. Накладомѓ п печатію Михайла Б`ЬЛ0Уса- Коломия 

1898. М8". З портретом Шевченка та 10 ілюстрацій О. Сластіона. 
" Гайдамаки. Видання ілюстроване артистом А. Г. Сластьоном. Украін-

ська Накладня Киів-Ляйпціг. Галицька Накладня Коломия. Ukrainian Puhlish-
іпе, Winnipeg. Man. (Берлін 1919) Лі.І" (Друкарня Sabo-Bcrlin) 3000. Портрет 
Шевченка роботи Ф. Краевцького. Передмова В. Легшого. Видання вийшло 
накладом Я. Оренштайна, полотняна оправа я гарним орнаментом і напи-
сом роботи В. Січинського. 

'Гайдамаки. Переаод Бориса Турганова. Иллюстр. А. Сластена. Совет-
пнсатель М. 1939. 

року. — п'яте в Німеччині на скігтальщині;'0 і 1954 р. — шосте 
в Канаді заходами Григорія Иопика, що й тепер ще с в прода-
ж у . и Крім того, ці ілюстрації репродукувалися на листівках, 
в різних часописах, журналах, різних виданнях „Кобзаря", при 
окремо виданих творах Шевченка, декляматорах, підручниках, 
історіях України, та ін., — в кількості, що набагато перевищує 
будь-які інші ілюстрації до Шевченка. 

Переходячи до розгляду самих ілюстрацій, треба зазначи-
тн, що всі вони виконані з глибоким знанням предмету та з ве-
лнкнм піднесенням, деякі навіть з патосом. Видно, що мистець 
горів любов'ю до України, до п народу, до гайдамаків, зокре-
ма ж до молодих героїв поеми — Яреми та Оксани, яких зма-
лював з надзвичайною теплотою. Особливо сильне, незабутнє 
враження залишається від таких образів, як видіння зустрічі 
гайдамаків, жид, Ярема з Оксаною, тортури титаря, кобзар, 
„Молітесь, братія", Ярема над Дніпром, „Пиши Галайдою", зу-
стріч з хлопчиком, „Я сирота з Вільшаної", сцени з Гонтою, 
„Столітнії очі", та образи епілогу. Та не дивлячись на те під-
несення й патос, може на деякий подих романтизму, ілюстрації 
не мають в собі нічого штучного, надуманого, й підкупають 
свшло правдивістю, щирістю, своїм простим реалізмом, і в цьо-
му їх велика принада, що захоплює читача, а їх глибоко націо-
нальнин характер не є лише прикрасою: він допомагає відчути 
дух твору, робить його ще інтереснішим, зацікавлює добою, її 
людьми, героями, побутом, мистецтвом, всім окруженням. Тут 
з кожної рисочки виступає велика Шевченкова любов до Укра-

"' Повністю перефотографовапе виданий 1919 р. в зменш, форматі. А' 
Укр. Накл. Мюнхен. 

`'Тарас Шевченко. Гайдамаки. Поема. Едмонтон 1954. Трете видання 
„Гайдамаків" л ілюстраціями Опанаса Г. Сластьона. Редакція Юрія Гамо-
рака, мнст. ред., обкладинка ft портрет Т. Шевченка — Івана Кейваиа. Ти-
р.чж Л000. Видавець — Григорій Попіѓк. Едмонтон, Альберта, Канада. Го-
ЛОІИІІІЙ Склад: Narmlny Bazaar, 10402— 97 St.. Kilmonton, Alberta. Друкарня: СПОГаД ПРО перше Видання Ілюстрованих ..Гайдамаків"-11 поня 
Alberta Ргиіііпк. KBS5 - 96 St., hdmonton. Alberta. (На crop. 5-8 стаття Ю. u О Сластьон. Як утворились Ілюстровані мном Гоїітм.к.." т п 
І`амораіси: Шевченко перед великим рішенням, j 

їни, безмежний патріотизм, що переходить на глядача н поло-
нить його. 

Зміст ілюстрацій та їх послідовність д у ж е добре продумані 
та споєні з поемою в одне ціле. На початку — лірична емблема: 
Шевченко в труні, що настроює читача, овіює духом Шевчен-
ка. Наступні образи — видіння Шевченка, розкриті у вступі, 
що надхнулн поета до писання свого твору. В дальшому біль-
ші ілюстрації до окремих моментів чергуються з меншими, що 
служать також як заставки й кінцівки, а останні два: кінцівка 
та могила є заключними емблемами: поеми та поета, з яким 
читач прощається на його могилі. 

На протязі свого життя Сластіон ще не раз повертався до 
ілюстрування Шевченкових творів: „Катерини", „Невільника", 
„Гамалії", „Титарівни" та інших. Але видати їх йому не пощас-
тило. Одна з них „На Великдень на с о л о м і " . . . — була опублі-
кована в „Молодій Україні" Олени Пчілки. Частішу оригіналів 
цих ілюстрацій Сластіон передав у кінці 20-х років до Інсти-
туту Шевченка в Харкові, частина ж залишилася вдома і, ма-
буть, загинула за останньої війни. 

Свою мистецьку працю для Шевченка О. Сластіон завер-
шив двома статтями, які показали його глибоке розуміння ма-
лярської творчости Шевченка, саме як національного мистця, 
і розкривали ідейні заложення, що їх сам Сластіон вклав у свою 
інтерпретацію Шевченка. Це була перш за все його стаття про 
Шевченка як маляра в люксусовому альбомі малюнків Шев-
ченка, що його видало Товариство їм. Шевченка в Петербурзі 
з приводу 50-річчя смерти поета-маляра.'1 Друга стаття це 
з я Л ! п 2 а с ь в ДРУКУ м кілька років перед смертю автора (помер 
в 1933 p.) . 

із Малюнки Т. Шевченка. Видання ‚.Общества им. Т. Шевченка" За 
артистичним доглядом проф. В. В. Мате. Передмова Оп. Сластьона. Внп. І. 
L-TI0. 1 9 1 1 . 

утворились Ілюстровані мною ..Гийдамаки" 
j Шевченка. Збірник „Шевченко" II, Харків 1930, ст. 299-307. Т. Г. 

У другій 
світовій війні 'пороблено ті 
самі помилки, тільки у ще 
драстичнішін'формі. Дивним 
чиним, але ці, якби їх назва' 
ти „ножиці неспівиіряости" з 
узглядненням п о л і т и чного 
чинника, не зарисовуються 
також і в теперішній дійс-
ності, яку слід уважати за 
період у підготуванні до чер-
гової, вже третьої війни. Є, 
щоправда, дедікі прояви в то-
му напрямі, але всі вони ма-
ють ̀  здебільшого характер 
радше „аматорський". 

ЗДА, з одного боку, а СС-
СР, з другого, намагаються 
захопити якнайбільше догід-
ннх мостових причілків та 
баз з розрахунком вести з 
них міжконтинентальні опе-
рації, узгляднюючи .гой цьо-
му, що між'віддаленими ве-
летенськими о п е р а тивними 
фронтами буде „проміжок", 
який зумовить і створить ос-
новннй центр поміж ними. 
Ніхто не сумніваѓѓться в то-
му, що цим центром буде За-
хідня та Центральна Европа, 
яка у ширшому розумінні 
стане якраз Тим обширом, за 
який і вестиметься міжконтн-
нентальна війна У другій 
світовій війні Захід, а голов-
ним чином ЗДА, не врахову-
вали можлявости, що, після 
її закінчення, їхній союзник, 
якому вони'допомогли вигра-
ти війну, вже передбачав 
майбутній конфлікт між віль-
ним демократичним світом і 
світом донтринерсько-кому-
ніетнчним. Після закінчення 
війни ЗДА вийшли із завойо-
ваних ними теренів, відступив-
шн їх великодушно больше-
внкам, які на свіжих ще по-
воснних згарищах розпочали 
копати нові окопи, звернені 
явно піютн Заходу. У всіж 
же сателітних державах роз-
почала працю агітаційно-про-
паганднвна- б о л ь ш є вицька 
машина, головною ціллю якої 
було скріплювати цю „третю 
силу" . . . . . 

Однак, ЗДА своєчасно зорі-
снтувалися у большевицько-
му підступі і розпочали й се-
бе забезпечувати з того боку. 
З перших Же таки місяців 
розпочався мовчазний двобій 
за впливи у Центральній і 
Західній Бвропі. Він внявив-
ся у різних видах і продов-
жусться безперебійно донині, 
з дня на день прибираючи 
на силі. Від 'економічної до-
помоги, відомої під назвою 
„плян Маршалла", через 
монтування НАТО, а кінчаю-
чн на радіопередачах по той 
бік залізної завіси — все це 
мас, коли і Глибше проаналі-
зувати, свою систематику й 
продуманість у мобілізуванні 
„третьої сили", що, на вяпа-
док майбутнього конфлікту, 
важитиме не менше, як мо-
дерна зброя. 

Під впливом дій Заходу 
СССР приму'шений був посту-
питися й поробити уступќи 
на користь „третьої сили". І 
ось ми с свідками, як він до-
пускасться немислимої до-
сі в комуністичному світі 
„сресі", опрбкндуючн й запе-
речуючи старі комуністичні 
догми та к'анони, залежно від 
того, що с ні}, часі, з вираз-
ним розрахунком на якнай-
легше сприймання цього 
огірченням.до всього совстсь-
кнм консументом. Щоб під-
лабузнитися якнайбільше до 
населення -та здобути його 
симпатії, ббльїпевицькі запра-
вила розпочали осуджувати 
н очорнювати навіть Сталіна. 
Мабуть, стоїмо недалеко від 
того, коли ГюГо НІ'МІЮ внки-
нуть з мавзолею в Москві із 
заявою, що^йому, мовляв, не 
місце там після того зла, яке 
він накоїв ‚гродДнс" . . . 

Воснно-політичні комевта-
торн Заходу- "висовують здо-
гад, що одинокою розв'язкою 
теперішньої ‚кризи, яку пере-
живас СССЃ напередодні май-
бутнього зудару — буде вве-
дення мілітарної диктатури. 
Людяною) яка в большевиць-
кому царстві ще відносно 
найменше скомпромітовава і 
втішається популярністю с 
маршал ЖукЬв, який і мав би 
її очолити. Чн буде воно так, 
як передбачають у своїх про-
гнозах знавцГ Заходу, поба-
чнмо. З нашого боку можемо 
висунути твердження, що на-
віть ще один карколомний 
експеримент не врятує СССР 
від його нем`инучої загибелі, 
яку несуть . йому назріваючі 
і тужніючі сили поневолених 
Москвою народів. Треба спо-
діватнся, що і Захід переведе 
у зв'язку з кризою в СССР 
деякі корективи в мобілізу-
ванні „третьої сили" і пряді-
лпть їй таку увагу, на яку 
вона заслуговуй. 



'Ч, 48. СВОБОДА, СЕРЕДА, 14-го БЕРЕЗНЯ 1956. 

Д-р Варќові 

ПОВСТАННЯ В КІНГІРІ 
Іб.†равяв — 2в червня 1954 року 

В і д Р е д а к ц і ї ; 3 Амери-
канського Комітету визволення 
від большевнаму. . ми одержали 
оригінальний опис вдомого ге-
ройствв і траѓеяц 500 украінсь-
кнх жінок, що 'згинули під со-
встськнмн танками в таборі Кін-

- ґірі. Автором цього опису с сві-
док тісі події, `репатріований на 
Захід мадярський лікар, д-р 
Варќові. Оригінал' опису вала-
саний російською мовою, і ми 
подасмо його . в українському 
перекладі з деякими стилістнч-
нимн ввгладженнЯмн. Оригі-
нальний матеріал уже був ай-
користаннй частинно на недав-
ній жіночій маніфестації, владо-
тованій Об'єднанням УкраТясЬ-
ких Жіночих Організацій в Ню 
Иорку. З приводу смерти 500 ук-

SalHOK у таборі в Кінґірі СФУ-
Ю проголосило на неділю 

" 18-го березня загальну жало-
бу українського жіноцтва у 
вільному світі. 

, Ще за рік перед великим 
повстанням, 16 травня 1953 
року, коли в'язні табору Кіи-
ґірі верталися з праці, їх без 
ніякої причини обстріляли ем-
веднстн з автоматів- Цю зух-
валу провокацію зроблено 
спеціяльво в тій цілі, щоб ви-
явнти з-поміж в'язнів осіб, ЯКІ 
належали до підпільної орга-
нізаціі. 

Наступного дня, тобто 17-го 
травня, в'язні . відмовилися 
вийти на роботу і зажадали, 
щоб таборових і охорон ів, що 
вчинили безпричинну стріля-
нину, під час якої чотирьох 
осіб убито, — суворо покара-
ли. Страйк був підготовлений 
недоснть добре, і на третій 
день його придушено. Органі-
заторів страйку і найбільш аи-
тивних страйкарів, в числі 300 
осіб, забрали до слідчої тюр-

0 МИ. 
Цього зќ року, у місяці лнп-

ні, на жіночому робочому об'-
скті з охоронної вежі застре-
лено жінку, що нібито зайшла 
в заборонену зону. Наслідки 
того були такі самі, як і після 
убивства чотирьох в'язнів. 

Наступного, 1954 року, 16 
січня, на мужеському об'вкті 
(„ДОК"-у) убито в'язня-лябо-
ранта. Солдата охорони затяг-
нули його труп на заборонену 
зону, як убитого нібито при 
спробі втекти з табору. Дові-
давшись про це, в'язні на всіх 
об'єктах припинили працю, і 
охорона змушена була відвес-
тн їх до табору... . 

..Одначе, і цим разом адишіс-
трація табору перемогла. При-
був відділ МВД і вигнав 
страйкарів на працю. У за'яз-
ку з цим знову заарештовано 
сотні українців, ‚росіян і мох-
хомедан-

9-го квітня 1954 року багв-
тьох в'язнів, не вияснюючи 
причини, забрали з табору і 
відвезли до закритої тюрми. 
А 16-го квітня прибув 'новий 
етап з 600 осіб^ виключно так 
званих ‚‚битовиків". Такого не 
було ще в історії спецтаборів. 
Привезено їх як „штрафни-
ків", з Новосибірської пере-
силки. 

У перші дні після прибуття 
„битовиків" політв'язні цілко-
вито відокремилися від них, 
пам'ятаючи, як в післявосн-
ннх роках, підбурювані емге-
бістами криміналісти, що бу-
ли серед „битовиків", кокуча-
ляг їм і знущалися над ними. 
Відбуваючи двотижневу ха-
рантнну, „битовики" мешкали 
в окремих бараках і на роботу 
не виходили. Але одного дня 

частина криміналістів, що си-
діла в таборовій в'язниці, ро-
зібрала мур і вийшла на ткь 
ремие подвір'я,. звідки через 
загорожу перейшла в 5Мй та-
боровнй пункт, до своїх дру-
зів. За пару днів вони вже по-
били кількох наглядачів, при 
чому особливо дісталося на-
чальннкові цього пункту, ко-
пітанові Стаднікову. МВД і 
оперативна група нічого не 
могли з ними вдіяти. 

Після свята 1-го травня 
прийшла до нас делегація 
„Оптовиків" і запропонувала 
розпочинати відкриту бороть-
бу проти МВД. Як твердили 
ці делегати, начальник опера-
тнвної групи, старший ляйте-
нант Вслясв намовляв їх ви-
ступити проти ПОЛІТИЧНИХ 
в'язнів, бо, мовляв, серед них 
с багато таких, що належать 
до підпільної організації і під-
готовляють напад на „бятови-
ків". Начальник оперативної 
групи буцімто запевняв їх. що 
коли вони самі не впораються 
з політв'язнями, То відділ 
МВД прийде їм на допомогу-

По довгих переговорах „би-
товики' уклали з політичними 
в'язнями договір. 

мі 
16-го травня 1954 року о 

8-ій годині вечора політв'язні 
3-го таборового пункту разом 
із „Оптовиками", всього 2,500 
осіб, кинулися на стіни, що 
відокремлювали один від од-
ного таборові пункти, і вже 
за яку годину всі в'язні Кін-
ґіру — 4,500 чоловіків і 3,500 
жінок — були „возз'єднані". 
Одночасно відкрито таборову 
слідчу тюрму і всіх підслід-
чих в числі 300 осіб внпу-
щено на „волю". 

17-го травня о 3-ій годині 
ранку до табору ввійшли вій-
ська МВД і, раптом віќривши 
вогонь, забили 76 осіб. П'яні 
солдати вдиралися в жіночі 
бараки і на команду „урра" 
— кололи жінок багнетами. 
Після цього кровопролиття 
всіх забитих і поранених по-
скидали на автомашини І ви-
везли з табору. 

Цісї ж ночі з представників 
усіх націй, представлених в 
таборі страйковий комітет, 
який встановив у таборі поря-
док і пред'явив ряд вимог-та-
боровому начальству. 

Через два дні з Москви при-
були заступник начальника 
генерального прокурора Дол-
гих. 

Зібравшись на мітингу, всі 
в'язні — чоловіки й жінки — 
ухвалили не вступати ні в які 
переговори з московськими 
представниками, а доручили 
цю справу членам страйково-
го комітету. "В присутності 
в'язнів червоним генералам 
передано заяву такого змісту: 

В И М А Г А Є М О : 
1. представників Центроль-

ного Комітету Комуністичної 
партії з Москви; 2. притягну -
тн до суворої відповідальнос-
тн начальника оперативної 
групи Бслясва і всіх тих офі-
церів і солдатів, що брали 
участь у масових убивствах 
16—17 травня; 3. зорганізу-
вати лікарську комісію, яка 
встановила б причину смерти 
убитих під час кривавої роз-
прави (стверджено, що війсь-

каМВБ вживали розривних 
куль); 3. зняти гакебнг`ну-
мерн з одягу в'язнів і грати з 
ќІкон бараків; `б. встановити 
восьмигодинний робітничий 
день; в) встановити грошову 
оплату за працю; 7. звраху-
ваги 1 день ув'язнення за З 
дні; 8) дотерміново звільнити 
всіх неповнолітніх в язнів; 9. 
звільнити тяжко і хронічно 
хворих; 10. вислати всіх чу-
жинців на їх батьківщини; 
11. скасувати адміністраційну 
висилку після відбуття речен-
ця ув'язнення; 12. перегля-
нути всі справи ув'язнених; 
13. дозволити раз на місяць 
висилати й одержувати листи 
від рідних і близьких; 14. до-
зволнтн побачення з рідними 
і 15. членів страйкового комі-
тету не притягати до відпові-
дальности. 

Генерали Вичков і Долпіх 
вислухали вимоги в'язнів і 
зразу ж виступили з своїми 
пропозиціями. Оскільки на 
ряд вимог, — заявили вони, — 
вже с урядовий указ з 24 квіт-
ня 1954 року, „віднині зніма-
ються нумери з одягу в'язнів, 
зривасться грати з вікон, за-
проваджусться восьмигоднн-
ний робітничий день, зарахо-
вуватиметься ув'язненнмо дин 
день ув'язнення за три, після 
судового розгляду будуть ви-
пущені на волю неповнолітні 
та інваліди, які відбули дві 
третини реченця покарання, а 
всіх чужинців до 15 жовтня 
вишлють на їхні батьківщи-
ни; в'язням дозволяється раз 
на місяць писати й одержува-
ти листи, а також дасться доз-
віл два рази на рік мати поба-
чення з рідними. З табору ні-
кого не заберуть, а членів 
страйкового комітету до від-
повідальиостн притягати не 
будуть". 

Одночасно оголошено, що 
старшого ляйтенанта Всляс-
ва„ начальника судового нід-
ділу Тимофссва і начальника 
гарнізону підполковника, прі-
звнща якого я не пам'ятаю — 
за те, що допустили вони 
до того, що сталося 16—17 
травня — заарештовано. 

На скликаному після цього 
мітингу в'язні — оскільки ба-
гато з них не підлягали ука-
зам про дотермінове звільнен-
ня — одноголосно ухвалили 
виходити на роботу. 

Наступного дня тільки об-
служний персонал і „бятовн-

мали, що політв'язні самі по-
бояться розгромити вогневу 
лінію. 

Але несподівано для адмі-
ністрації, за якусь годину 
після проголошення наказу, з 
жіночого пункту залунали 
українська бойова пісня: „Ря-
ди за рядами йдуть партиза-
ни . . . " 3 усіх боків, під во-
гонь кулеметів, кинулись лю-
дн. Страшна була це картина. 
Ракети освітлювали терито-
рію табору, на охоронних ве-
жах спалахували вогники ку-
леметів, тріщали стіни. За 
якийсь час ^табір знову був 
об'єднаний. 

Та недовго тішилися вя'зні. 
У табір знову вступив відділ 
МГБ і повторив те, що вчнне-
но було 16—17 травня. Понад 
сто жінок і чоловіків впали 
трупами тієї кривавої ночі. 
Одначе, решта не піддалися... 

Ранком 20 травня страйко-
вий комітет передав вимогу 
адміністрації, щоб військо 
залишило табір. О 3-ій годині, 
після обіду, цю вимогу вико-
нано. Але' й цим разом емве-
днстн, виходячи, забрали з 
собою забитих і поранених. 

Почалися переговори, які 
тривали сорок днів — до 26-го 
червня- Увесь цей час через 
радіогучномовці передавалось 
вимоги в'язнів. Українки роз-
кидали по табору тисячі ле-
тючок, робили з пляшок „гра-
натн" наповнювані вапном і 
хемікалілми, роздобутими в 
медчастині, будували барика-
дн, лікували поранених... А 
чоловіки тим часом виготов-
ляли з залізних уламків та з 
тюремних ґрат „ х о л о д н у 
зброю" і чекали наказу... 

18-го червня в таборі вже 
працювали коіюткохвильна 
радіовнснльня, яку самі в'язні 
змайстрували з медичних то 
електричних приладів. Як 
пізніше ми довідались, II пе-
редачі чули валіть в Алма-
Аті і Караганді. 

А тим часом многотисячні 
пінська, стягувані з різних 
міст, оточували табір, і по 
кілька разів на день проліта-
ли над нашими головами лі-
таки МВД. 

Всюди, вдень і вночі, стоя-
ли в'язні на постах, жінки й 
чоловіки по черзі..-

24-го червня генерал Бич-
ков поставив в'язням ульти-
мат: піддатися і вийти з та-
бору. На це йому відповіли 

З ЖИТТЯ ГРОМАД ! ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 

ки" залишилися в зоні, а ВСІ „Ані на крок не вийдемо з та-
інші пішли до праці. Потім та` 
кож і „битовиків" вивели за 
вахту І під посиленою охоро-
ною повели на станцію, де 
вже чекали на них „столипін-
ські" вагони — спеціальні за-
гратовані вагони для перево-
зу арештантів, названі так у 
пам'ять царського міністра 
Столнпіна. 

І так червоні генерали зла-
малн дане ннми слово! 

За пару годин на порожню 
зону прийшли солдати та офі-
цери і поновили зруйновані 
огорожі між т а б о р о в и м и 
пунктами. На огорожах поя-
вилися написи: „Не підходь 
— стріляю!" 

В'язням, що повернулися з 
роботи, перед вахтою оголосн-
лн наказ, що кулеметники, 
виставлені на вежах, без по-
передження будуть стріляти 
на кожного, хто зблизиться 
до огорожі. Таким чином ад-
міністрація табору хотіла за-
побігти можливості повторно-
го повстання. Емведнсти ду-
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Увага! Українці Метрополії Дітройту й Околииџ! Увага! 
Комітет Українських Жіночих Організацій міста Дітройту з їніціятнви 

СФУЖО при співучасті Відділів УККА І Федерації українців, ст. Мишііеп 
в л а ш т о в у є 

в неділю, 18-го березня 1956 p., о год. 3-ій попол. 
в залі Українського Народного Дому при вул. Мартін ч. 4655 

ЖАЛІБНУ МАНІФЕСТАЦІЮ 
для вшанування героїчної смерти 500 українок змасакрованих московськими 

большевнцькимн катами. 
ТоржествеинІ Богослуження з Панахидами за упокій душ 500 героїнь будуть 
відправлені у всіх Церквах Метрополії Дітройту в неділю, дня 18-го березня 

1956. Просимо слідкувати за повідомленнями у церковних Бюлетенах. 
В часі маніфестації буде схвалена резолюція, яку перешлеться урядові США і від-

повілним чинникам Об'єднаних Націй. А щоб зазнайомити американську публічну опінію 
ї тим новим страшним злочином Москви, схвалені резолюції будуть роздані громадянству 
до підписання Ѓвислання до Конгресменів нашого степту. На жалібну маніфестацію за-
прошено визначних діячів американського суспільно політичного життя. 

Закликаємо все українське громадянство до масової участі в маніфестації, щоб пока-
затя нашу солідарність з геройською поставою українського жіноцтва, а світові доказа-
ти що нація, яка мас таких жінок не гине. Діловий Комітет 

tbbfciJ УКРАШЙЬКАГіЙЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУК у США 
І НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ЇМ. Ш Е В Ч Е Н К А в АМЕРИЦІ 

влаштовують 
УРОЧИСТУ ШЕВЧЕНКІВСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ 

В НЕДІЛЮ, 18-го Б Е Р Е З Н Я 1956 P., о год. 6-ій веч. 
м nniiMlutrifitl Українського ЛІтературяо-Мнстецького Ќлюбу (149 — Друга Евегао, 
„ .,, г мі 9 І 10 вул.. в Ню Иорку) 

ДОПОВІДІ: 
Проф. д-р Ќость Кнсілевський — 

„ДВІ ОСТАНШ ПРАЩ ПРО ШЕВЧЕНКА" 
Інженер Євген Малалюк — 

,ЛО ЖИВОГО ШЕВЧЕНКА" 
Вхія вільний — Управа УВАН у США 1 Управа НТІІІ в Америці 
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бору, поки не прибудуть пред-
ставники ЦК партії!" 

О 3-ій годині ночі проти 26 
червня зненацька сім танків 
„Т-37" вдерлися в табір. На-
зустріч їм висипали на подві-
р'я жінки ѓі чоловіки. З-поза 
стін появилися солдати. 1,600 
солдатів, озброєних автомата-
мн, крісамн й кулеметами, на 
наказ Бичкова, пішли в на-
ступ. Полетіли в повітрі пля-
шки і каміння. На повній 
швидкості танки зближалися 
до в'язнів. І тоді українські 
жінки, у виипгоаннх сороч-
ках, в яких, мабуть, ходили 
вони десь у себе дома до цер-
квн, побравшись за руки і з 
піднесенеми вгору головами 
— рушили назустріч танкам... 

Усі ми думали, що танки 
спиняться перед цими рядами 
беззахисних жінок- Але ні. 
вони тільки прискорили свій 
божевільний рух і заскреготі-
лн залізом по живих тілах, 
виконуючи наказ Москви. 
Крику не було чути. — чути 
було тільки страшний хрускіт 
розчавлюваних м'язів і кос-
тей. А тим часом солдати роз-
сипалися по бараках, стріля-
ючи і вбиваючи кожного зз`-
стрічного. Кривава розправа 
продовжувалась від год. 3-ої 
до 8.30. 

О 9-ій годині всіх, хто лп-
шився жнвнй, вигнали поза 
табір, де відразу ж почали 
„сортувати". 1,600 чоловіків 
повели на станцію з призна-
ченням: Колима! Тісї ночі 
згинуло понад 500 жінок і чо-
ловіків. Сліди кроси цих не-
щасних жертв комунізмі' ще 
через кілька місяців після 
розправи можна було бачити 
на землі і на стінах бараків. 

Жінок, які погодилися внй-
тн на роботу, наступного дн.ч 
повернули до табору. Більше 
як 600 українок відмовилися 
вернутися, і їх також повезли 
на К о л и м у — до таборіѓ, 
с м е р т и . . . 

Всіх членів страйкового ко-
мітету ‚.потягнули до відпові 
дальностн", і дальша доля їх 
невідома. 

А проте, повстання в Кінґі-
рі не минулося без сліду. Піс-
ля кривавої купелі, в якіЃї 
згинули сотні відважних лю-
дей, терор МГБ у таборі трохи 
послабшав і умовний праці та 
харчування дещо покраща-
лн . . . 

Пам'ять про героїв і гсро-
їнь, які воліли вмерти, аби не 
підкоритися ката,м, світитиме 
негаснучим світлом у серцях 
їхніх товаришів. 

З Літературно - Мистецького 
Ќлюбу 

Літературно - М н с т є ц ький 
Ќлюб у Филаделфіі продовжує 
традицію попередніх років, 
влаштовуючи доповіді на мис-
тецькі. літературні, чн загально 
культурні теми. Ќлюб збьгатпс-
і'я в останньому сезоні своєю 
власною домівкою в домі Това-
риства Горожан при вулиці 
Френклін і маг. більше змога 
вести пожвавлене товариське 
життя. В суботу 18-го лютого 
ц. р. виступив у домівці Ќлюбу 
д-р Микола Шлемкевнч із до-
повіддю на тему: „Душа і піс-
ня". У своїй краснорічнвій до-
повіді д-р Шлемкевнч насвіт-
лнв значення пісні в житті ук-
раінського народу. В характері 
українця переважають емоціо-
нальні риси над уявними. Укра-
їнська культура найбагатша на 
пісню, вона не знас або мало 
анас спосн-заги, якими, наприќ-
лад, така багата культура за-
хідніх і північних народів Евро-
пн. Наш епос „Слово о полку" 
теж надзвичайно багатий лірич-
ші.чи емоціональними фраґмен-
тамн. Сам український побут 
вказус на перевагу цісі емоціо-
шільноі рнси в характері укра-
Інця. Пісня с завжди виявом то-
го багатства, що призбиране в 
душі українця, чн то у хвили-
нах радостн, чн смутку. Првле-
Гент на зразках, відкликах до 
історичних і культурних фак-
тів і порівняннях заступав дум-
ку. що ширше розгорнули своє 
життя народи, в яких у псрева-
зі уявний, а не емоціональний 
момент. Хоч українська пісня 
характеризує велике багатство 
української душі, то саме вона 
не даг. розвинутись вповні уяв-
ному моментові, який більше ле-
жнть не у відчутті, але кермо-
ваний розумом людини. 

Доповідь прослухало кілька 
десяток дібраної публіки і вона 
принесла велике задоволення і 
глнбнною думки і краснорічи-
вістю вислову. 

Міісгоііі.кнй Рпвт 
Останнього тижня Літератур-

но - Мистецький Ќлюб влашту-
вав у великій залі „МУЗ-ГОЛ" 
при вулиці Врод, Мистецький 
Раїѓѓ, в якому взяла участь вся 
літературно - мистецька украін-
ська громада у Филаделфіі, як 
теж і багато молоді і гостей. 
Крім танців під час равту від-
булась теж мистецька програ-
ма, в якій виступали: пані Ліза 
Шашаровська - Чепіль. Анатоль 
Радваиськнй. Зенон Чайківсь-
кий, Лев Яцксвич, як теж пані 
Зоя Марковнч і Богдан Нор-
фсцький у фортепіяновому су-
проводі. У програмі багато ак-
туальноі сатири. На Равті внб-
рано теж князівну Мистецького 
Равту за 1956 рік і цей титул 
припав пані Раісі Мельник. Гю-
яринями обрали поні Ніну Од-
рйтт 1 патѓиў Ніну Гаяін. 

Раіса .Мельник 
Ровт був прегарною зустріч-

чю для мистецької громади у 
Филаделфіі і залишив багато 
приємних спогадів учасникам. 

О. 

Шикаґо, Ілл. 
Концерт духової оркестри 

СУМА 
Цс був перший самостійний 

концерт недавно засновано! ду-
ховоі оркестри СУМА і перший 
виступ П молодих і музнкаль-
ннч оркестрантів. Коли звал:и-
тн, шо оркестри заснувалася в 
жовтні 1954 p., то концерт, який 
відбувся минулої неділі 26 ѓо 
лютого 1956 p.. с без сумніву ос-
таннім незаперечним, великим 
досягненням СУМА в Шнкіґо 
і не тільки виявом велетенсько-
го вкладу праці, упертої пнль-
носта та поважних матеріяль-
них витрат збоку членів оркест-
рн. але також черговим великим 
%с̀піхом проф. Івана Барабаша, 
ftoro непересічних педагогічнії:: 
ідібностей і доказом його любо-
ВЯ до нашої музики і нашої мо-
.чоді, який с: учителем і ЦНрИҐЄИ-
ѓом цісї оркестри. 

Оркестри СУМА начислюѓ, по-
і:ерх 50 осѓіб, які пісдя відігран-
ія першої точки програми, а са-
мо життг.радісного маршу Бен-
лета: „Активність" представн-
лнся публіці поодинокими гру-
пами інструментів у такий спо-
іб: флейти заграли марш „Гей, 

не дивуйтесь", клярнсти: „Там 
на горі сніг біленький", саксо-

фони пописалися піснею „Водав 
ся когут знудив", корнети і 
трумпетн заграли „Як ніч м'и 
покрнс", горни I альти: „У сусі-
да хата біла", тромбони I барн-
тони Бортнянського т. зв. кнїв-
ське „Мкогая літа" і баси „Зе-
леная рута, жовтий цвіт". Ор-
кестранти дістали тремў, але не 
зважаючи на те, ааграли добре. 
Публіка, що заповнила по бере-
ги золю власного дому СУМА, 
з очевидним зворушенням слу-
хала тих давніх пісень, що їх 
співали ще наші бабуні, і мами 
І кожну групу солістів нагоро-
джувала щирими оплесками. 
Але таки иайгрімкішпй та най-
довший аплявз зібрали: вели-
кий і малий барабан, дзвін, цим-
балн і тріянгель. Вони грали 
разом досить тяжку до залам'я-
тиння мелодію, але натомість 
дуже брязкучу, гучну і звучну. 

В першій частині концерту 
найбільш зіграно і чисто внй-
шла молитва „Боже Великий, 
Єдиний" Лисенка, про яку мож-
на сказати, Що молоді музикаќ-
ти заграли П „цілою душею". 
Дуже добре вийшли також ко-
лядки. Безперечно, — відіграє 
тут поважну ролю момент, що 
ті пісні чує українська дитина 
з самих малесеньких літ, щоро-
ку, а т о й кілька разів до року 
1 вони лежать, немов органічно 
врослі у найглибші надри нашої 
душі. — Інструментація гимну 
„Боже Великий" І колядок на-
лежнть п. Билеву, що його влас-
ну композицію вал,ьс „Мрія" ор-
кестра відіграла на закінчення 
першої частини концерту. Пан 
Билів у час першої світової вій-
ни був капельмайстром австрій-
ської. і потім української армій. 
Сьогодні прожнвас п. Внлів у 
містечку Бннґгемптон, коло Ню 
Иорку. 

„Ляргетто" з Великого Кон-
церту Гендля (1685-1759) і „МЄ-
лодія" зі Скрипкового Концерту 
Мендельсона (1809-1847) — це 
речі тяжкі і можливо через тре-
му першого публічного виступу 
і як також через ще деякі недо-
лікн в техніці, оркестранти не 
викінчували і не заокруглюва-
лн як слід поодиноких музич-
ннх фраз. Корнети „розгублю-
ішлнся" часом. А все НІ „Ляр-
Гетто" в цілості залишило гли-
боке враження І від його могу-
чнх тонін війнуло на слухачів 
величчю цього німецького му-
зичного духа. 

У першій частині заслуговус, 
ще на увагу флейтове сольо п. 
Петра Пителя. який при своїй 
музикальності та наполегливій 
праці досягне напевно гарних 
успіхів. І тим разом сольо бу-
ло б вийшло багато краще, як 
би піяно було настроєне. 

В другій частині програми до-
мінував американський компо-
зитор Беннет аж чотирма точка-
мн на всіх вісім. Правдиве його 
прізвище є Філмор, походять зі 
стейту Огайо, тепер постійно 
проживає на Флориді. Його ре-
чі є мелодійні, хоча не вільні 
від характеристичної у сучасній 
музиці, — атонвльностн. У дру-
гій частяні, молоді оркестранти 
грали певніше, ритм був кра-
щий I ЗВУКОВІСТЬ чистіша. Вони 
заграли поправно трудний, але 
імпозантний марш Робертса: 
„Пишність і лицарство" І Гер-
фурта ‚̂ Американський Спі-
вець". в якій відбився амерн-
канськнй патріотизм. Не 3a6j-ro 
також за сусідів - мексиканців, 
яких репрезентував Фернандел 
твором „Цсліто Ліндо". Соліс-
том др%тоі частини програми 
6VB п. `Євген Волошни, клярне-
тист. який г. перагам ученнком 
дутих Інструментів у Музичній 
Школі їм. Лисенка. Це музн-
кальний, талановитий хлопчи-
на, який за 8 місяців науки зу-
мів опанувати техніку наетіль-
кн щоб самостійно дебютувати 
двома творами: „Шепіт надії" 
— Готорна. і „їзда ослом — 
Лонджінуса. Дуже мелодійну 
композицію Морісея „Креольсь-
ка колискова" ілюструвала п. 
Кокун. 

Програму вечора закінчува-
ла композиція проф. І. Бараба-
ша: „Наші Карпати", яка скла-
долася з трьох частин: 1. чаети-
на — не оригінальне творення 
проф. Барабаша, 2. пісня „З вер-
ха на верх", яку бездоганно вн-
конали оркестранти, 1 яка була 
немов тлом для звукового пере-
дання карпатського лісу і поло-
нннн. де сопілка вівчариків пе-
реклнкапться зі щебетом лісно-
го птаства, і 3. члени оркестри 
відспівали піспю „У горах Кар-
патах хотів би я жить", в якій 
танковий акцент виконала, ле-
ленька немов перце, пинна П-
кава. 

Гримучі І иевмовкаючі оплес-
ки виповнили золю. Проф. Ба-
рабаш мусів кілька разів внхо-
днти 1 врешті повторити свою 
композицію. Голова СУМА. п. 
Дмитро Багрій коротким, сер-
дечним словом подякував Ша-
HOBHOMV Диригентові проф. Ба-
рабашові і на спомин вручив від 
СУМА пропам'ятннй альбом, a 
члени оркестри великий кіш цві-
тів. Китицю червоних рож І по-
бажання від АБН-у передала п 
Уляна Целевич, а паниочки-су-
мівкн обдарували цвітами та-
кож паню Варабаш І панну Ель-
ву Барабаш, яка солістам ор-
кестри дуже дбайливо 1 днс-
кретно акомпаніювала. Добрим 
І культурним заповідачем в 
обох мовах був п. Лесюќ. 

На превеЛикий жаль на кон-
церті крім проф. Повалячека, не 
можна було побачити ні студію-
ючоі музику молоді (в чужих 
музичних школах і, ні нікого з 
українців-професійних музик. 

Дора Левяцька 

ПРОБА СИЛ У НІМЕЧЧИНІ 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

передав Совстан списки нім-
ців, що пропали на території 
СССР. Зв'язок між цими дво-
ма списками лежить на до-
лові: ми, мовлав, будемо ста-
ратнсь знайти наших людей, 
але дайте нам можливість 
розшукати ваших. Щоб спа-
ралізуватн діяльність схід-
нього відділу міністерства за-
кордонннх справ, викопано 
ад гок спрепаровані й підтп-
совані закиди проти шефа 
цього відділу, д-pa Брайтіга-
ма, який ще я до сьогодні с 
на відпустці, а тим часом від-
діл обезголовлений. Цілий 
ряд яімецькомовннх газет 
республіки, спеціллізусться у 
висміюванні новоорганізова-
них збройних сил. Чисельно 
малі, але активні комуністич-
ні осередки по заводах докла-
дають всіх зусиль, щоб опа-
нувати заводські профспілки 
(Вестфалснгк)тте і ряд ін--
шнх); иа днях стало відомим, 
Що з Европейською Унісю, 
о ч о л ю ваною Фрідлендером 
(„східня границя Европи ле-
жнть над Сяном"), теж не все 
гаразд, і німецькі приятелі 
перестерігають проти її неяс-
яих „європейських концеп-
цій" і невтралістичних тен-
денцій. 

Подібні приклади з життя 
сучасної Німеччини можна 
довільно збільшити, при 40-
му в багатьох випадках чле-
ни організацій навіть ие зна-
ють, знаряддям яких „мена-
джерів" вони с. До згаданих 
метод під'їздової совстської 
кампанії проти Бонну, дохо-
днть ще дуже чулий момент 
— торговельний договір і го-
сподарські взаємини, що не-
наче замикає кліщі, якими в 
майбутньому послуговуватн-
меться Москва для шахуван-
ня Бонну. 

Пресова нетактовність чи . . . f 

Таке питання ставили собі 
цими днями багато українців 
в Мюнхені, коли читали в 
найбільшому південно-німець-
кому щоденнику „Зюддойче-
Цайтунг" коментар пані Пам-
пух-аліяс Альфред Бурмай-
стер (польського походження, 
ліва соціялістка-тітоїстка, ста-
лий співробітник газети) про 
20-й З і зд КП СССР. Згаду-
ючи про Антонова-Овссснка, 
вона писала, що при іншій 
його політиці Махно і Пет-
люра не мали б успіху. Не-
зоріснтованим в східиьоевро-
пейській історії читачам до-
помогла редакція такою за-
міткою: „Украініше Ванден-
гойптлінге. Д. Ред." 

Реакція українців і бата-
тьох німців була спонтанна. 
Дзвонили з протестами до ре-
дакторів десятки людей, по-
яапнсували багато листів, 
протестували поляќн. У вп-
сліді перепрошував політвч-
ний' редактор прикрий яедо-
ѓляд, мовляв — був саме в 
цей час у Греції на виборах. 
В рубриці „Листи до редак-
ції" вміщено один українсь-
кий та два німецькі дописи 
— і ніби все „окей", якби . . . ? 
Якби не факт, що цій редак-
ції трапляється вже не впер-
ше такий „недогляд", а вжн-
ваиня ідентичної з больше-
виками термінології для сха-
рактеризування Петлюри ва-
сувас різні д}'мќи. 

Клавіатура, що на вій гра-
ють Совєтн в Німеччині, мас 
багато типів, в які вдарясть-
ся залежно від потреби, по-
дібно як натискасться ту 
ручку кліщів, яка обіцяє ус-
піх. 

Увага! Увага! Ню Йорќ і околиця! 
СЕСТРІЩТВО ПРИ УКРАЇНСЬКІЇ! ПРАВО-

СЛАВИШ ЦЕРКВІ СВ. ВОЛОДИМИРА 
В НЮ ИОРКУ 

влаштовує џ 
представлення, комедія в двох діях 

„ДВА ДОМИКИ І ОДНА ФІРТНА" 
По виставі 

З А П У С Т Н И Й Ь А Л Ь 
в суботу, 17-го березня 1956 р. 
в ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ, 3S4 Схід 14 вулиця. 

Початок о годині 6:30 веч. Вступ $1.00 
П Е Р Ш О Р Я Д Н А МУЗИКА. 

f. 

і, 

і 

^ 

Увага! Трентон і околиці! 
ФІЛІЯ ОДУМ-у В ТРЕНТОНІ 

в л а ш т о в у є 

ВЕЛИКУ 

Увага! 

ПЕРЕДПОСНУ ЗАБАВУ 
яка відбудеться 

в суботу, 17-го березня 1956 р. 
в найбільшій модерній залі 

"ROMAN HALL" — 200 Butler St. 
(ріг Butler St. і Whfrtaker Ave.} 

(Доїзд з Clinton Avc , на Butler St.) 
Ѓрас оркестра І. БІГУНА. 

Добірний буфет багато несподіванок. 
Початок о год. 8-ій вечора. 

Запрошується Молодь та старше Громадянство. 
Управа Філії 

Вже вийшла з друку книжка -Ф 
ВАСИЛЯ ВНТВНІ{ЬКОГО 

про життя І творчість 

МИХАЙЛА ГАКШОРОНСЬКОГО 
Вона видана иа найкращої якоств Ілюстрацівяому 
папері, з 18-ма поввосторінковнмм Ілюстраціями та 
68-ми вотамн-прякладвмн. Життя головного кипель-
инка військ Української Народної Республіки — ці-
кавв немов фабула найкращої повісти. 

Замовлення посќлати до: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Книжка мас 208 сторін. 
ПДяа $8.00 в мягиіі оправі — $3.50 в твердій овражі. 

Подасмо до відома українському громадянству стейту 
Коннгктнкат.що 

В СУБОТУ, 17-го БЕРЕЗНЯ в Ню Гейвѓні 
відбудеться 

похід української національної групи 
разом з американськими ветеранами ft ІНШИМИ 

організаціями. 
Діловий Комітет в Ню Гейвеиі звертається з гарячим 

закликом до всіх українців в стейті Коннектякят взяти у-
часть в цьому поході для гідної репрезентації нашого на-
ц(оняльного імеин. Збірка всіх укр. організацій точно о пер-
шІА ѓод. біля Народного Дому (5вЗ George Sx.) 

Діловий Комітет в Ню Гейвічгі 

Хто хоче пізнати, якими шляхами примус українська ви-
звольиа думка, той повинен укожно прочитати блискучий 
твір талановитого українського письменника І публіцисти 

д-ра ЮРІЯ ЛІНІЙ 

ПРИЗНАЧЕННЯ УКРАЇНИ 
Автор цісї КНИЖКИ в 1044 році згинув геройською смертю 
и рядах ЎПА у боротьбі а мооковсько-большеиицмшмиі 

окупантами. Ж- ^ 
Замовляйте: ціна $100 $ 

SVOBODA, 83 Grand Sfrcet, Jersey City З, N. J. J 
гтттг—-'-""-—тггттт- і̂ѓ' ' ' і '" ir i tnimarmtwnooooononooor 

^ ЦІННІ В И Д А Н Н Я 

Володимир С І ч н н с ь к н й 
1) ЧУЖИНЦІ ПРО УКРАЇНУ — Вибір запи-

сів подорожей по Україні та інших пи-
сань чужинців про Україну за десять сто-
літь. — Ціна $1.00 

І 2) УКРАШСЬКИП ТРИЗУБ І ПРАПОР—ціна 1.00 
Замовляти: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

"' " " ' ^ "" ^^ ' ' " ' ' — — — --і лш мі ач та її і і 
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ДЕРШОКЛЯСНІ 
МАШИНІСТИ 

Челядники до всякої машиковоі 
праці у фабриці машин масової 
продукції. $2.57'і за годину й 
інші комп. користі, включаючи 
додаткові користі під час безро-
Сіття. Вакації свята, пеисіі. за-
без', на жнття, госпіталізація, 
хірур. корветі, хворобово і до-
поМога в нещасливих випадках. 

AMERICAN CAN CO. 
317 ST. PAULS AYE. 
JERSEY CITY. N. J. 

ЗДКМОЛЬОВЛННП ЮРБОЮ АМЕРИКАНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ У ТУНІС) 

МАШИНІСТИ 
ось 

добра нагода. 
Телефонуйте зараз: 

LAMBERT (N.J.) 5-4410 

МАШИНІСТИ 
$.'. ДО 
Assembly, Engine Lathe, Turret 

Lathe. RadTal Drill, Milling 
f Machine, Electric Welder 

Bench Work 
Нічна праця В P.M. — 1 AM. 
Можливість „овертаймів". Ча-
сом денна праця. Всі компаній-
яі користі. Голоситнсь в персон, 
аюрі. -
; LF.MBO MACHINE WORKS 
}-WEast 17th St.. Paterson. N. I. 

' DIE 4 TOOLMAKER 
Досвід у штампуванні, в мо.т`р-
вому нѓотуванні пресами. Час-
гні{Я до автоматів. Постійна 
прац'я. Голоситнсь: 

КЕМ MFO. CO. 
Maple Ave.. A Wacaraw Rd., 

Fair Lawn, N. f. 
Автобус 70 або 170 з Патерсону. 

. ч . В Л Я Х А Р 
до металевих вркупгів 

Праця пря рятувальних човнах 
'.;-.. і мор. маринаркя. 
.j, Голоситнсь: 

ALPHA MARINE INDUSTRIES. 
building 268, 

Port Newark, Newark, N. J. 

Юрба французів, протгстуючя проти „ам є рќќайського втручання" у внутрішні туніські 
ѓправії, здемолювала бюра американського консулату в Тунісі. 

М У Ж Ч И Н И 
ДО НАИ Р А ВИ ВЗУТТЯ 

Добра платня. Постійна праця. 
Звичайні години. 

ELMWOOD SHOPPING CENTER 
, - ' -''Базѓ. Paterson. N. І. 

ЃА в-2323 

ВСЯЧД1НА 
ВІІЗІІЛЧІІІ АМЕРИКАНЦІ 
ПЃО ЖИТТЯ В 1980 ЃОЦІ 
Саме тепер вийшла кншккв 

на 206 сторін, яка називається 
пКааКОМ майбутнє: Америка і. 
1980 році". В ній надруковані 
статті 11-ох авторіи про те. яі: 
поїш уявляють собі цю Країну 
через 2.3 років. Більшість авто-
рш бачать дійсно рожево-кап-
ког.с :кіптя: Зо-годинннй ТИЖ-
дснь праці: повис опанування 
птомовоі енергії: контроля по-
ГОДІІ людиною.; повнії механіза-
ція праці: подвоєння, або в чо-
тири рази збільшення продук-
ціі; збі.тьшсннл прибутків; пов-
нс зннщснн.'і убозства і недуг, і 
т. д., і т. д. До цієї книжки на` 
писали, між іишпми. статті та.:і 
автори: голова Найвищого Су-
ду ЗДА — Ірл Ворреи; секретар 
скарбу Джордж М. Гомфрі; де-
МОКратИЧНИЙ кандидат на пре-
зндснта Лдлей Е. Стівснсон: 
директор фірми „Дю Понт" — 
Кровфорд Г. Грінкорт і днрск-
тор Радіовоі Американської Кор-
пораціі Дсйвід Сарнофф. Хто 
про'живе ще 25 років той ЗМО-
жс справдити ці передбачений. 

ВЕЛИКА НАГОДА! 
УКРАЇНСЬКІ ПЛАТІВКИ 
можете одержати в „СВОБОДІ". 

`-` ' ВодевІл М. Сторкцького — на плиті пќах'. 
ОЦ HU ХОДИ ГРИЦЮ ТАН НА ВЕЧКІ'ННЩ. Мўатої 

Проф. О. Кошнця. Три платівки 12", ..лонЃ плся" 133 
1XS RPM). Додаток: 9 пісень Хору „Бурлака" з Англії, 
дир. Гордій. 

1) Почаівська Божа Мати 
2) Сіно, мос сіно 
3) Ой, лис до ляснці 
4 ; Oft. ПІД ВЯШНСЮ, ПІД ЧГ реніном і 
5) Дзвони 
Я Птичий Хор ' В 

^Страівявй Суд - U 
81 Ой, закувала та сива задўля - Ц 
9) Пречиста Божа Мати П 

Ціна $14.95. :І 
# Потоці платівки висиласмо поштою зи попі реднім па- 0 

ХІслаинам грошей. В ЗДА внснласми рівно ж за після- П 
платою. п 

а Пря замовленнях 6 платівок І більше — порто оплачўе f} 
^Свобода". Менших замовлень не виконуємо. ПЛАТІВКИ й 
ВИСИЛАСМО ДО ВСІХ КГАІН. У 
ЖАДАЙТЕ ПОВНОГО КАТАЛОГА — Г.ЕЛНЛАТНО! Н 
Посадку з платівками одержите через фірму „АГЌА". У 

Замовлення надсилати: п 
SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. USA. б 

Денверська група УВАН 

UKRAINIAN ARTS 
Revised Edition 

A COLLECTION OF AUTHORITATIVE ARTICLES 
ON 

Ukraine's Folk and Fine Arts 
Published by the 

Ukrainian Youth's League 
OF NORTH AMERICA, Inc. 

Cloth Bound $5.50 Paper Bound 5.00 
Order your copy from 

SV0B0DA 
83 GRAND STREET. JERSEY CITY 3, N. J. 

НОВЕ ВИДАННЯ ДЛЯ НАШИХ НАЙМЕНШИХ: 

„ВІТРОВОГО БАТЬКА ТОРБА" j 
українські народні казкя { 

а чудовний ілюстраціями О. Культнцької на нижній і 
сторінці. ( 

Велшшл` шрифт, багате оформлення. ( 
Ціна $1.50. у 

Замовляти: . 
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„НОВИЙ ОБРІЙ' 

По робітних українських 
науковців на Заході ЗДАпро-
пмдиться нині жвава праця. 
Один з таких невтомних пра-
цівників на полі української 
економіки д-р Богдан Винар, 
в Денвері, Колорадо, член 
НТШ і редактор денверсько-
го квартальника ‚‚Розбудова 
Державќ' працюс останніми 
часами над нарисом .істо-
рії української економічної 
думки". Дня 10 лютого 1956 
на черговому науковому за-
сіданні Дснверської Групи 
УВАН д-р Винар реферував 
шіслідн своїх дотеперішніх 
дослідів у доповідді п. з. „До 
питання економічного коло-
ніялізму в Україні". Доповідь 
охоплювала першу частину 
його праці до часу революції 
1917-го року. 

Засідання відбулося традн-
ціанОі в репрезснтаційнін за-
ЛІ Філі'ї Денперської Публіч-
ної Книгозбірні, під голову-
ванням сеньйора проф. Сте-
пана Глушка, і за секретарю-
панням інж. Л. Бнковського. 

Завданням доповіді д-ра 
Пинара було познайомити 
слухачів з важливішими істо-
ричнимн етапами в розвитку 
української економічної дум-
кн, протиставляючи україн-
ське мислення категоріям ро-
СІаськоТ економічної системи. 
Доповідь була ілюстрована 
дсякимн моментами з історії 
народнього господарства Ук-
раїни таконслектввшш огля-
дом найважливіших праць 
українських економістів, що 
вивчали потенціональні мож-
лнвості економіки України 
та перспективи самобутнього 
розвитку її народнього госпо-
ааретва. Визначаючи понят-
тя .ідсологізму" у піюцесі 
творення ‚‚окремішного" на-
ціонально-українського ми-
елення. доповідач подав іс-
торичний розгляд й о }̂юрм-

лення поняття української 
національної економіки в йо-
ѓо тернторіяльому й етнічно-
національному аспекті. На 
думку доповідача, держав-
ницькнй підхід в сьогодніш-
ніх часах ‚виключає цей істо-
I ично оправданий схематизм. 
При тому доповідач підкре-
слнв, що реставраторське 
„фільство" українського ку-
льтурного відродження 18 і 
поч. 19 ст. йшли окремим 
шляхом від нарастаяня укра-
їнської економічної свідомо-
сти і це не завжди мало по-
знтивний вплив на суто-укра-
їнські інтереси та подекуди 
впливало гальмуюче на вро-
стання в національний орга-
нізм власних українських еко-
номічних концепцій. В під-
сумках доповідач вказав на 
цілий ряд питань, які конче 
потрібно нам вивчати та оп-
рацьовувати, бо без них про-
Слема української національ-
ної економіки мас для нашого 
довкілля у світі зайвий по-
смак деклараційного політиз-
му. 

Закінчуючи свою вельми 
добре опрацьовану доповідь, 
доповідач зазначив, що, дер-
жавне відродження України 
1917-21 pp. та зокрема 20-.ті 
роки під кутом історії україн-
ської економічної думки — 
це тема окремої, заповідже-
пої доповіді. 

В обговоренні доповіді ВЗЯ-
ли участь: проф. К. Левченко, 
інж. Ю. Сластіон, д-р С. Кро-
тюк й інж. Л. Пиковськнй; 

Голова зборів, закриваючи 
засідання, подякував допові-
дачеві за його цінний рефе-
рав і дискутантам за участь 
в його обговоренні. Одночас-
но висловив надію, що другу 
частину своєї праці,яка охо-
плюс історію української еко-
номічної думки від 1917 р., 
д-р Б. Винар доповість у на-
стулному 1956-57 акад. році. 

Стівенсон твердить, що Айзенгавер хоче 
рядити „королівством, а не республікою" 

Дітронт. — Демократичний 
кандидат на президента Ад-
лей Стівснсон піюмовляв на 
демократичному прийнятті в 
честь Джеффсрсона-Джексо-
на і заявив, що „Республі-
канська партія планўе основ-
ну зміну ролі президента 
ЗДА", бо хоче її достосувати 
до обмеженого стану здоров'я 
президента Айзенгавера. Пре-
зидент Айзенгавер заявив, — 
каз.ав Стівснсон, — що пого-
днться ще раз кандндуватн, 
яле тільки „під певними умо-
вамн". Але ці умови, на дум-
ку Стівенсона, такі що „но-
внй уряд Айзенгавера був би 

більше подібпий до королів-
ства або до ведення якоїсь 
корпорації, а не до уряду рес-
публіки". Далі демократич-
ннй кандидат казав, що тут 
вже не йде про стан здоров'я 
президента Айзенгавера, тіль-
ки про те, які мас мати првк-
мети уряд президента в на-
шій системі. Стівенсон ска-
зав, що якщо республіканці 
не змінять свого становища, 
то виборчою проблемою му-
снть бути справа самої демо-
кратії, бо не можна погодитн-
ся на тс. щоб одна людяна, 
це значить прсз. Айзенгавер, 
про все сама рішала. 

Хроніка українського 
життя 

В Новій Зеландії 
НОМЕР ПІДПОЛКОВНИК М. ХАРИТОНЕНКО 
Дня 3 лютого ц. р. помер у 

Новій Зеландії кол. старшина 
і громадський діяч підполков-
ник 3-оі Залізної Стрілецької 
Дивізії Армії УНР Микола Ха 
ріггоиснко. 

В Англії 
ВІДЗНАЧЕННЯ ТРАГІЧНИХ 

ДАТ В БРАТФОРДІ 
Українська громада м..Брад-

форд.у 12 лютого ц. р. відзначи-
ла 26-ліття знящсня Украінсь-
коі Автокефальної Православ-
ної Церкви та 10-ліття руйну-
вання Греко-КатолнцькоІ Церк-
ви. Відзначення мало релігій-
ннЛ та загальноукраїнський ха-
рактер прн участі вірних обох 
українських церков, які із укра-
їиськнмн національннмн прапо-
рами та транспарснтамн офор-
мились у похід, організовано 
ВВІЙШЛИ до залі Механік Інстн-
тут, щоб там запротестуваті' 
проти знищення обох українсь-
ких церков. Присутніх було ко-
ло 500 осіб. 

Після вступного слова п. Смс-
рскн, якиП поіменно вичислив 
всіх наших архнспнскопів та 
спископів обох церков, що їх 
з ні! іцн її наш відвічний ворог, 
вшановано іхшо пам'ять мов-
чанкою. Дальше слідували рс-
фератн. Від УАПЦ виступав п. 
Ярина, та від Греко-Католиць-
коі Церкви п. Попадинець. Рс-
золюціі відчитав п. Іванкж. 

В Бразилії 
ІІОВИП УКРАІІІСЬКИП 
ІНЖЕНЕР В КУРИТИБІ 

В грудні м. р. закінчив універ-
ситетські студії з дипломом ін-
женера - хеміка Ростислав Бод-
нарук, новоприбулий до Бразн-
ліі уі.рашськнп емігрант. Він 
склав іспити в технічній вищій 
школі в Курктибі. Ростислав 
Боднарук був у Німеччині уч-
нсм української гімназії в Ган-
новсрі і членом українського 
Пласту. Разом з батьками ви-
іхав до Бразилії. Крім профс-
сійннх зайнять віддасться Р. 
Воднарчук громадській роботі. 
Тепер він с секретарем філії 
ТПУК в Куратнбі і активно 
працюс в пластовій організації. 

КАРДИНАЛ КАМАРА МІЖ 
УКРАЇНЦЯМИ В САН 

ПАВЛЬО 
У Сан Павльо, Бразилія, від-

булося 18 грудня відкриття і 
посвячення першої частини хра-
му Непорочно! Дівн Марії і на 
цю урочистість прибув кардн-

В першу річницю смертн 

бл. п. МИКОЛИ ЗАХАРКОВА 
який згинув трагічною смертю в ексяльозії в своїй 

лабораторії 1-го квітня 1955 р. відправиться 
ЗАУПОКІЙНА СЛЃУЖБА БОЖА 

в укр. ќатол, церкві св. Івана у Внпані, Н, Дж,, в су-
боту, 31-го березня 1956 p., о 9-ій год. рано. Служоу 
Божу відслужнть о. Посип Панасюк. Після Служ-
бн Ьожої ноевячення лаяГятннка на гробі -Покій-
ного на щшнтарі Gate of Heaven Cemetery в Hanover, 
N. J. 

Вдова —МАРІЯ 
і діти ОЛЬГА МАРШ І СТБФА1І ШІКОЛА 

нал Дон Лиін.ме Кама pa. ордн-
нарій української католицько! 
церкви в Бразилії, ЯКИЙ вико-
ннв акт посвячення. Богослу-
жения правив о. вікарій К. Пра-
ііма в сослуікенні оо. І. Мала-
нлка ЧСВВ. пароха З Пітипґн, 
і о. Хризостома ЧСВВ. 

В Канаді 
ФОНД ДОПОМОГИ УКРАПІ-ЦІВ КАНАДИ 

Від 1-го квітня до кінця 1955 
року вплинуло до каси Фонду 
Українців Канади 14.225.38 до-
лярів. а каса ФДУК виплатила 
в тому самому часі на допомо-
ги 11.234.83 долярів. 

ФДУК вдержує в Европі 10 
дитячих садків і 19 шкіл. Кош-
ти складають спеціально зорга-
нізоваиі опікуни. В цих шко-
лах і садках вчаться і дістають 
допомогу в харчах 600—700 
українських дітей. ФДУК допо-
магас бідним родинам, для 
яких також організує патрона-
ти опіки. Дотепер обнятих цією 
опікою с 70 родин з понад дві-
ста особами. Понадто ФДУК ор-
ганізус також спсціяльні патро-
нати для українських наукових 
установ, в Европі, щоб вони 
могли продовжувати свою нау-
кову працю, стипендії для неза-
можніх талановитих студентів, 
тощо. 

ЛІТЕРАТУРНИЙ ВЕЧІР Т. 
ОСЬМАЧКИ В ЛІОН ТРЌАЛІ 

28 січня відбувся з ініціативи 
„Просвіти" Літерату'рний вечір 
Тодоса Осьмачкн. 

Невеличка група людей, зіб-
ралася послухати твору, чита-
ного самим автором. Т. Осьмач-
ка, один з найцікавіших пнсь-
мснннків і постів, читав свою 
„Ротонду душегубців". Автор 
прочитав лише три перші розді-
ли свого твору, але вони да-
ють уявлення про ту епоху, 
якою його твір займається. В 
творі автор описує часи Єжова 
на Україні, часи шаленого на-
ступу закріпленої вже комуніс-
тнчної адміністрації на украін-
ське село. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНЄ 
НЮ ПОРІС, II. П. — Місячні 

збори 117 ВІДД. „Запорозької Сі-
чі" відбудуться в суботу, 17-го 
березня, о год. 8-ій веч., я до-
мівці прн 33 Е. 7-ма вул. (II.). 
Прнявиість всіх членів побажа-
на. — С. Кучма, пре де; М. Кор-
ЧИНСЬКИЙ, кас; В. Калина, секр. 

ШИК АГО, ІЛЛ. — Місячні 
збори Т-ва їм. Т. Шевченка 
Відд. 262 відбудуться в неділю. 
18-го березня, в залі при 2250 В. 
Кортсз. Проситься членів при-
йти. — Когут, секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, IIА. 397 Відд. 
повідомляє своїх членів, що 
побір вкладок відбудеться в су-, 
боту, 17-го березня від год. 5-і! 
веч 1 в неділю, 18-го березня ВІД 
год. 12-2-оі. Є члени, які по-
стійно залягають з вкладками. 
Це занедбання не можна толс-
рувати і вони будуть суспендо-
пані поки не вирівняють залеѓ-
лостей. Члени, які вплачують 
Нац. Даток через Відділ, мо-
жуть це зробити при вплаті 
вкладок. — М. Субтельниа, О. 
Штогрнн. 

ОЛИФАНТ, НА. — Місячні 
збори Б-ва св. Кирила і Мето-
дія Відд. 86 відбудуться в не-
ділю, 18-го березня, зараз по 
співаній Сл. Божій в парафіяль-
ній шкільній авдиторіі. Зогляду 
на полагодження братської не-
слодіванкн, проситься всіх чле-
нів бути прнсутннми. — Г. Cafl-
кевич, пре де; П. Саламаха, кас. 
і секр. 

БЕТЛЕГЕМ, НА. — В-во св. 
Димнтрія Відд. 288 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 18-го березня, о год. 
3:30 попол., в церковній залі. 
Просимо всіх членів прийти на 
збори 1 вирівняти свої довги, бо 
будуть суспендовані. — Мі 
Брус, пре де; В. ЗаЃ восьќми, 
кас; Д. Мушастнй, секр. 

Висувають сенатора Джансона на демокра-
тичного кандидата на президента 

сенатор Джаясон буде мати 
атракційну силу в його стей-

Вашинґтон. — Демокра-
тнчний сенатор із стейту 
Джорджія — Рнчард Б. Рас-
сел заявив, що він ,на 100 
відсотків" підтримуватиме 
кандидатуру на президента 
демократичного сенатора з 
Тексасу Линдона Б. Джан-
сона, якщо тільки він пого-
дитЬся кандидувати. Сен. 
Рассел в 1952 році безуспіш-
но кандндував проти демо-
кратнчного кандидата Адлея 
Е. Стівенсона. Також і дсмо-
кратичннй сенатор із Півден-
ної Каролайни Стром Тор-
монд заявив, що підтриму-
ватиме кандндатут)у сснато-
ра Джансона. Він заявив, що 

ті. Демократичний сенатор 
із Тексасу Пране Деніел за-
явив, що його колега Джан-
сон матиме прихильників не 
тільки на півдні ЗДА, але і 
в інших стейтах. Демокра-
тнчнин конгресмен, спікер 
Палати Репрезентантів, Сем 
Рейберн, заявив, що сенатор 
Джансон міг би об'сдвати 
південних демократів в стей-
ті Тексас, бо частина їх в 
1952 році не хотіла голосу-
ватн на Стівенсона і голосу-
вали за Айзенгавера. До них 
належав і демократичний гу-
бернатор Тексасу Аллан Ші-
всрс. т^Л 

ВЖЕ ПОЯВИЛАСЬ У ПРОДАЖІ КНИГА 

„ЕЛЬДОРАДО" 
Щойно вийшла друком коштовна книга „ЕЛЬДО-

РАДО", датована 1958 роком. Книга містить вибрані твори 
відомих українських письменників — Івана Котляревського, 
Петра Гулака-Артсмовського, Левка Боровнковського, Євге-
на Гребінки. Леоніда Глібова, Івана Франка, Бориса Грін-
чеќка, Володимира Самійлснка, Сергія Пилнпенка, Івана 
Манила. 

„ЕЛЬДОРАДО" — книжка для всіх, розрахована на 
читачів в Америці, Канаді, Англії, Австралії, Аргентині, 
Бразилії та Інших країнах. 

„ЕЛЬДОРАДО" — книга літературних перлин згаданих 
вище письменників. 

„ЕЛЬДОРАДО" вже має неабиякий успіх серед масо-
вого українського читача. 

До книги „ЕЛЬДОРАДО" додана добра післямова проф. 
П. О. Піна книги — о д я и д о л а р або його рівновар-
тість в іншій валюті. Замовлення разом з належністю иад-
силати на адресу: 

"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

АСТОРІЯ. Л. AIL — Квар-
тальні збори Б-ва св. о. Ннко-
лая Відд. б відбудуться в неді-
лю, 18-го березня, -о ѓод. 4-ій 
попол., в залі укр. кат. церква 
Чесного Хреста 37-09 — ЗІ Ave, 
Просимо всіх Своїх члслів прц-
бути бо в важні справи до рі-
шеняя. В-во св. о. Нігколая звер 
тається до всіх українців і ух 
раінок які живуть в АсторіІ, щоб 
впнсалнсь до цього 5-го Відділу 
себе і своїх дітей. Просимо дов-
гуючнх сплачувати свої залег-
лості. — І. Сидор, предс; А. 
Климншнн, кас; П. Варннч, 
секр. 

ОМАГА. НЕВ. — Т-во Карпа-
ти Відд. 356 повідомляє своїх 
членів, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 18-го березня, 
зараз по Службі Божій, в цер` 
ковній домівці. Маємо важні 
справи до полагодження, прн 
сутність членів обов'язкова. — 
Ващншнн, предс; Столярський, 
кас; Депа, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Т-во 
їм. І. Франка Відд. 83 повідом 
ляс своїх членів, що місячні 
звичайні збори відбудуться в 
неділю, 18-го березня, в домі У. 
А. Горожан, 847 Норт Френклнн 
вул. Проситься членів прибути 
на збори і вирівняти свої вклад` 
ки, бо впротивнім разі можуть 
бути суспендовані. — С. Чорно-
маз, секр. 

Посмертна Згадка 
ВАСИЛЬ БРІКАПЛО, член Т-ва 

Запорозька Січ, Відд. ID.' я 
Геркімер. Н. П., помер 4-го бе-
резня 1856 р. Покііяжй ро-
дявся 1888 року в селі Луці 
Великі, повіт Тернопіль. До 
Союзу вступив 1933 р. По` 
лишив я смутку дружину і 
трьох синів. Поховатѓи на 
укр. цвинтарі. — В. П. Ц.! 

N. Політало, секр 
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